

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=40259977 Self Pub; 2021

Аннотация

Американской демократии не существует, либеральный демократизм — эклектика, поскольку представляет смешение противоречивых идеологий либерализма и социализма. Тем не менее, американцы хотят осчастливить другие нации путем внедрения американской демократии, бомбежками и военным вторжением в страны, в которых отсутствует, по их мнению, демократия. Книга рассчитана на аудиторию учащихся как гуманитарных, так и естественнонаучных специальностей, а также будет полезна философам, ученым и всем, кто интересуется проблемами науки и ее ролью в современной жизни.

Содержание

Введение	4
Глава 1. Методология исследования демократии	10
Глава 2. Американская демократия	18
2.1. Демократия или анархия в США	18
2.2. Американцы хотят принудительно сделать	24
все нации счастливыми!	
Глава 3. Фальсификация истории	30
3.1. Древний Рим	30
3.2. Средние века	33
3.3. Новое время	43
3.4. XX век – век тоталитаризма	51
3.5. XXI век – кризис глобального общества	64
Глава 4. Мир сошёл с ума	84
4.1. Безумные события в глобальном мире	84
Конец ознакомительного фрагмента.	110

Юрий Мордашов Тоталитарная демократия

Введение

Прошу извинить меня за такое странное название, тавтологию. Однако попробуем рассуждать вместе. Западная демократия, которая навязла в зубах и которую пропагандирует западная идеология, составляет основу современной цивилизации и является необходимым условием преобразования развивающихся стран. И вдруг находится какой-то ненормальный, который заявляет: А король-то голый, не существует никакой западной демократии! Как возможно такое? – Вполне возможно!

В социальной психологии влияние группы на индивида рассматривается как феномен группового давления или его называют феноменом «конформизма». Само слово «конформизм» имеет в обычном языке совершенно определенное содержание и означает «приспособленчество». На уровне обыденного сознания феномен уже давно зафиксирован в сказке Г. Андерсена о голом короле (И.С. Кон, 1967). Поэтому в повседневной речи понятие приобретает негативный оттенок... Искаженное представление о существующей действительности, о нравственных понятиях и предъявляемых

закономерности развития болезней и патологических процессов на основе данных анализа клиники, патологической анатомии, патологической физиологии, биохимии и др., а также отклонение от нормального состояния или процесса развития 2 .

Под патологией (от греч. pathos – страдание, боль, болезнь) понимается раздел медицинской науки, изучающей

требованиях¹.

мин «патология», перейдя в социальную сферу, сохранил медицинское значение. «Социальная патология» означала отклонение от норм общественной жизни, которое имеет результатом рост заболеваемости. В частности, низкие доходы и, как следствие, недостаточное питание приводили к ком-

По мнению Н.И. Ануфриевой и О.Б. Куприяновой, тер-

и, как следствие, недостаточное питание приводили к комплексу болезней, и потому такие условия жизни считались социальной патологией.

Впоследствии под «социальной патологией» стали пони-

мать все виды ненормального поведения: коррупцию, преступления и прочее. Медицина здесь сыграла роль своеобразного мостика от индивидуального здоровья к здоровому обществу. Так, алкоголизм и наркомания, с одной стороны, —

показатели индивидуального нездоровья конкретных людей

² Краткая медицинская энциклопедия. Москва: Сов. Энциклопедия, 1989. C.383.

При общем негативном отношении к ним определение их как патологий было вполне естественным. В последние годы категория «патологии» превратилась в аргумент при решении проблем в международных отношениях. Фиксация отклонений от нормы позволяла отнести ту или иную страну к «девиантам» или «изгоям», что открывало путь для произ-

вольных действий в отношении данной страны – от торговых

В медицине традиционное понятие нормы имеет смысл стандарта, идеального образца, однако в последнее время организм в ней стал рассматриваться как саморегулирующая

мократической рыночной экономики.

ограничений до бомбежек и оккупации.

и в то же время – негативных процессов в обществе, которые получили название «социальной патологии». Наконец, «социальной патологией» стали считаться все состояния экономики и организации общественной жизни, которые не вписываются в общепринятые представления относительно де-

биологическая система, в связи с чем появились иные трактовки нормы³.

По мнению автора, в международном праве понятие нормы, стандарта, идеального образца до сих пор широко распространено: естественные права человека. Поэтому ООН и

мы, стандарта, идеального образца до сих пор широко распространено: естественные права человека. Поэтому ООН и Совет Европы считают, что для развития демократии в развивающихся странах достаточно введение свободных выбо-

 $^{^3}$ Ануфриева Н.И., Куприянова О.Б. Из медицины в экономику: приключение терминов// ЭКО. 2011. № 5. С. 185–186.

веке США и Великобритания осуществляли цветные революции (проекты по свержению легитимной власти) в странах второго и третьего мира: Грузии, Украине, Ливане, Палестине и других странах. Однако часто такие революции заканчивались хаосом, разочарованием, возвратом к диктатуре или появлением несостоятельных государств.

«Согласно распространенному суждению, идея – это форма отражения объективной или воображаемой реальности, включающей осознание цели дальнейшего познания или

преобразования действительности. Ж.Т. Тощенко задается вопросом: Что же представляют собой кентавр-идеи, как они рождаются? Во-первых, это полностью или частичный разрыв между реальностью и представлениями о том, что должно или может быть. Во-вторых, кентавр-идеи появляются в ситуации, когда отвергается прежний опыт (особенно когда

ров и соблюдение норм естественных прав человека. В XXI

это делают безапелляционно) и в то же время не находится ответа на вопрос, что делать в настоящее время, или этот ответ содержит рекомендации, которые при первых попытках внедрения демонстрируют несостоятельность, в лучшем случае — ограниченность. В-третьих, кентавр-идеи появляются в случае смешения научного и политического (идеологического) подходов. В четвертых, кентавр-идеи появляются в ситуации, когда нарушается мера вследствие потери

ориентации или неадекватности восприятия происходящего вокруг. В-пятых, кентавр-идеи рождаются при шизофрении

мировоззрений, политических и гражданских позиций. Их носители – люди с неструктурированным мышлением. Они одновременно выступают за рынок, социализм, монархию, и русскую идею, за то, что им в этот момент кажется важным, и на что, по их мнению, аудитория среагирует наиболее адекватно. Олицетворяют такую позицию политические деятели, выдвигающие химерические идеи. Их в гротескной форме ярче других воплощают в политике В. Жириновский, в куль-

туре Н. Михалков. В-восьмых, кентавр-идеи рождаются в результате «сознательной иррациональности». В-девятых, это идеи-обманки, вроде общечеловеческих ценностей, которые

сознания, когда их носители зациклились на определенном умозаключении, доводя идею до абсурда, с маниакальной настойчивостью доказывая ее уникальность и абсолютную непогрешимость. В-шестых, кентавр-идеи рождают ангажированность субъектов той или иной культуры. В-седьмых, кентавр-идеи порождаются химерическим смещение разных

составили «научную базу» политики Горбачева и его окружения 4 . Психопатология – болезнь современного человека, но возможна ли психопатология целого общества? Еще как возможна! В XX веке половина населения Земли поверила в

коммунистическую утопию, и мир стоял на грани катастрофы. Кинофильм «Матрица» – это не выдумки фантастов, а

ЦИС. 2011. № 12. С. 4-7.

⁴ Тощенко Ж.Т. Кентавр-идеи как деформация общественного сознания// CO-

лежит себе и является частью матрицы. Напомню, что, проводя исследования, Зигмунд Фрейд был удивлен неспособностью пациентов понимать значение своих воспоминаний, свободных ассоциаций и сновидений. Задача психоаналити-

ка сделать психику человека более адекватной реальности. Осталось совсем немного: уточнить, что такое реальность в

отражение суровой реальности. Но удивительное существо – ЧЕЛОВЕК: он может смотреть кинофильм «Матрица» и не осознавать, что лишен самосознания, что сам он не принад-

нашем виртуальном мире!
Так о чём эта книга, и что хотел сказать автор? Эта очередная книга о кризисе нашего представления о мире, о кризисе глобального общества. Цель настоящего исследования

редная книга о кризисе нашего представления о мире, о кризисе глобального общества. Цель настоящего исследования состоит в анализе современной демократии, взаимосвязи демократии с социально-гуманитарными науками: историей, экономикой, социологией, политологией, психологией.

Глава 1. Методология исследования демократии

В данном исследовании использовались следующие методы:

- 1) абстрактно-исторический метод или логический метод анализа исторических явлений;
 - 2) диалектический метод;
 - 3) метод проверки научности теории;
 - 4) психоанализ.

Задача абстрактно-исторического метода исследований состоит в проверке соответствия научной теории реальности. Дело в том, что если в естественных науках любая научная теория должна быть доказана экспериментально, то в общественных науках проверка соответствия научной теории реальности вызывает сомнение, поскольку её результат реализации занимает целые столетия.

Диалектический метод – всеобщий метод познания, который позволяет исследовать все (в нашем случае демократия) в их взаимосвязи и взаимодействии.

Метод проверки научности теории позволяет выявить отличие научной теории, от ложной теории и утопии. Этот метод включает абстрактно-исторический метод исследований и диалектический метод.

Психоанализ как метод научного познания.

Бессмысленно отрицать важную роль религии и идеологии в формировании религиозного фанатизма и экстремизма, ложного представления о путях развития цивилизации, и, как результата, неадекватного поведения людей. В середине XX века предрекали закат капитализма, были популярны идеи создания общества конвергенции, и половина людей на земном шаре строила социализм.

Человек рождается, воспитывается, получает образование, адаптируется в социальной среде и одновременно загружается программами (культура, правила поведения, мораль, правовые нормы). Можно ли сказать, что существует свобода выбора и поведение человека не детерминировано? Нет! Поступки человека в значительной степени детерминированы программами поведения (культурой), и можно сказать, что человек – зомби, а матрица – культура, нормы поведения.

Биологические, психофизиологические факторы, наследственно обусловленные особенности психики человека противостоит превращению личности в робота, препятствует превращению человека в простого исполнителя ценностных установок социальной среды.

И все же человек, несмотря на его индивидуальные особенности психики, является отчасти роботом или зомби. Его сознание ограничено культурой, ценностными установками той социальной среды, общества, в которых он воспитывание, образ жизни представителей другой, восточной культуры. И наоборот, представители восточной культуры не воспринимают ценности западной культуры.

Как полагает О. В. Мартышин, «психоанализ в широком смысле слова есть теория и метод, имеющие дело с бес-

сознательными процессами человеческой психики (основатель – З. Фрейд). Главной особенностью открытого Фрейдом (1856–1939) метода было сведение социальных законов к законам природы, индивидуального к коллективному со-

ется и живет. Так, человек, воспитанной в демократической культуре, не воспринимает не только ценности, но и поведе-

знанию (в человеческом обществе, в коллективной психике действуют те же механизмы, что у отдельного человека). Метод психоанализа применим ко всем сферам человеческой деятельности. Применяя метод психоанализа, последователи Фрейда стремятся установить взаимосвязь психики людей и их политико-юридической деятельности. Следует

ческих допущений, имеющих далеко не однозначное толкование. Вследствие такой специфики результат психоаналитического исследования носит, как правило, очень приблизительный характер. Применение психоанализа дает наиболее плодотворный результат в сочетании с другими методами»⁵.

иметь в виду, что психоанализ строится на ряде аксиомати-

⁵ Теория государства и права: Учебник для вузов/ Под общ. ред. проф. О.В. Мартышина. Москва: НОРМА, 2007. с.39.

Что же объединяет людей на Земле? Неадекватность мировоззрения, отсутствие сознания и самосознания, агрессивность. Так, излюбленная тема писателей – фантастов, встреча человека Земли с пришельцами. В качестве примера,

можно привести фильм режиссера Люка Бессона «Власте-

лин колец». Вывод писателей – фантастов однозначен: мы не только не готовы к встрече пришельцев, но всякий контакт с представителями других цивилизаций может быть губительным для человека и жизни на Земле. Зачем нужен контакт! Получение новых технологий? Чрезвычайно опасно для жизни на Земле! Дело в том, что технический прогресс на Земле всегда опережает общественный прогресс, поэтому овладение новых технологий, значительно опережающих уровень общественного сознания, может привести к негативным последствиям.

циальных групп и целого общества? Вполне! Поступки, как отдельного человека, так и социальных групп не могут быть объяснены только сознанием и логикой, поскольку это только один из трех уровней мышления. Поэтому для успешного управления социальными группами необходимо исследование бессознательного, играющего решающую роль в выборе поредения некоторых социальных групп и даже целого объ

Вопрос: применим ли психоанализ для исследования со-

поведения некоторых социальных групп и даже целого общества. Чтобы управлять человеческим обществом, необходимо прогнозировать поступки человека, их мотивацию, поскольку незнание модели поведения приводит к ошибкам в

бессознательного недостаточно изучено.
По мнению П.П. Гайденко и Ю.Н. Давыдова, «метод психоанализа возник из практики лечения душевнобольных, по отношению к которым врач считает себя лучше понимающим их состояние, чем они сами его понимают. Последним основанием этого права на это является то, что он – нормальный человек, а они – больные. Но на каком основании он

может применять этот метод к другим нормальным людям? Для этого может быть только одно основание: убеждение в том, что они тоже больны. Но тогда понятие болезни оказывается перенесенным из сферы медицины в сферу метафизики, и самым главным, но и самым трудным делом, оказы-

управлении, к противоположному результату вместо ожидаемого. Хотелось бы отметить, что выбор поведения может происходить на уровнях сознания, предсознательного и бессознательного. На мой взгляд, поведение человека на уровне

вается, доказать, на каком основании психоаналитик считает себя здоровым. Вопрос, как видим, перемещается в метафизическую сферу, а лечение в этом случае оказывается социальной терапией, в конечном счете — лечением общества в целом»⁶.

в целом»⁶. Как считает П. Штомпка, «в сфере общественного сознания всегда имели место определенные патологические явления. Когда мы говорим «патологические», то имеем в виду,

 $^{^{-6}}$ Гайденко П.П., Давыдов Ю.Н. История и рациональность: Социология М. Вебера и веберовский ренессанс. Москва: Политиздат, 1991. С.60.

определенные идеи, вызывающие, например, социальное напряжение, конфликты и даже приводящие к разрушению общества. Как правило, оба эти обстоятельства выступают вместе»⁷.

Задачей науки является достижение объективных, истинных знаний. Генератор знаний – ученый, который является

субъектом в производстве не только собственных знаний, но

во-первых, ущерб или утраты в познавательном отношении, то есть распространение взглядов и представлений, упрощенных, схематических, односторонних и просто ошибочных, а во-вторых, вредоносные последствия для общества, —

и критике и интерпретации знаний других ученых. Достижения науки зависят от того, насколько ученый может объективно оценивать не только других ученых, но и собственные знания. И, наконец, главное в процессе научного познания является постоянная критика, пересмотр и отказ от прежних знаний и создание новых научных теории, изменение мировоззрения.

ни из книги «Невротическая личность нашего времени», где она излагает свою теоретическую концепцию: «Поскольку большинство из моих интерпретаций отличается от фрейдовских, некоторые читатели могут спросить, являются ли они психоанализом. Ответ зависит от того, что считать глав-

В связи с этим уместно привести высказывание К. Хор-

 $^{^{-7}}$ Штомпка П. Социология. Анализ современного общества. Москва: Логос, 2005. с.315.

ных процессов и путей их выражения, а также в определенной форме терапии, с помощью которой эти процессы доводятся до сознания, то тогда то, что я представляю здесь, является психоанализом»⁸.

Что мешает ученому эффективно творить и чем может

помочь психоанализ в процессе творчества:

ным в психоанализе. Если принимать под психоанализом все до одного положения, выдвинутые Фрейдом, тогда то, что представлено в этой книге, не есть психоанализ. Если же считать, что основные идеи психоанализа заключаются в определенной системе взглядов относительно роли бессознатель-

1. Настойчиво преодолевать неосознанные архетипы в бессознательном, результатом которых являются пристрастные позиции ученых, ангажированность, подверженность религии и идеологии, и которые не позволяют критически оценивать происходящие явления и приводят к неадекватному мировоззрению.

сатором в процессе творчества, а с другой, к неадекватным представлениям, как, например, неизменным попыткам создания идеального общества, в основе которого гуманизм и

2. С помощью волевых усилий сдерживать чувства и эмоции, которые, с одной стороны, являются энергией и компен-

доброта, равенство и справедливость, свобода и братство. 3. Критически относиться к идеям Разума, абсолютным

⁸ Хорни Карен. Невротическая личность нашего времени; Самоанализ/ Карен Хорни; Пер. с англ. Старовойтова. Москва: Прогресс-Универс, 1993. с.5.

ного развития и пытающим повернуть историю общества вспять.

4. Активно использовать рефлексию в научном познании:

идеям и идеальным конструкциям общественного устройства, не имеющим связи с реальной динамикой обществен-

в критике научных теорий и позиций ученых, в процессе формулировки своих задач и методов исследований, вербализации новых теорий.

Глава 2. Американская демократия

2.1. Демократия или анархия в США

Миф: США – самое демократическое государство в мире? Чтобы развеять этот миф, напомню события, которые происходили в 2017 году.

В 90-х г. XX века, как считает Рейн Мюллерсон, появилась «новая теория (или теории) международных отношений – Теория демократического мира. Суть этих теорий – утверждение о том, что поскольку демократии не ведут войн друг

против друга, увеличение числа демократий в мире снижает

вероятность военного конфликта. Или, как выразился президент Клинтон применительно к практической политике, «безусловно, наилучшей стратегией для обеспечения безопасности и построения прочного мира является поддержка распространения демократии по всему миру» 9.

Военная операция НАТО против Союзной Республики Югославия в период с 24 марта по 10 июня 1999 года, во

⁹ Цит. по: Мюллерсон Рейн. От теории демократического мира к насильственной смене режима/ Интернет-журнал «Гефтер» 12.09.2019. URL: http://gefter.ru/archive/ (дата обращения 30.04.2018)

время войны в Косово. Главными жертвами бомбардировок стали мирные жители. Как признал недавно спецпредстави-

Динстбир, балканская операция НАТО привела к большему числу жертв среди мирного населения, чем сам косовский конфликт, ради разрешения которого она якобы была предпринята

тель ООН по правам человека в бывшей Югославии Иржи

принята.

Демократические выборы в Америке. «В декабре 2016 года победу на выборах президента США одержал До-

нальд Трамп. В возрасте 70 лет Дональд Трамп стал старейшим впервые избранным президентом США, чем побил ре-

корд Рональда Рейгана, занявшего этот пост в 69 лет. Возраст другого кандидата в президенты Клинтон – 69 лет. Журналист Майкл Вулф – автор книги «Огонь и ярость: внутри Белого дома Трампа» – уверен, что содержание его работы вынудит президента США оставить свой пост. В своей книге Вулф поставил под сомнение психическое здоровье Трампа. Президент США Дональд Трамп не показал никаких отклонений в результате проведенного обследования его умствен-

ных способностей и вообще абсолютно здоров, заявил врач

Впервые в истории таких выборов в США, как в ходе

Белого дома Ронни Джексон».

предвыборной кампании, так и после, было заявлено о масштабном иностранном — «российском вмешательстве» на ход и результаты выборов с поддержкой одного из кандида-

тов – Трампа и дискредитации другого кандидата – Клинтон. В числе такого вмешательства называются кибератаки на Национальный комитет Демократической партии и автомати-

ных сетях «фабрики троллей» Агентства интернет-исследований, контакты членов предвыборной и президентской команд и родственников Трампа с Российским фондом прямых инвестиций и другими российскими представителями, оплата RT мероприятий Майкла Флинна и прочее. Российские власти отрицают вмешательство. В 2017 году, уже во

время президентства Трампа, развернулось широкое межведомственное расследование Конгресса США предполагаемого вмешательства во главе со спецпрокурором министерства юстиции США экс-главой ФБР Робертом Мюллером, до и в ходе которого в т. ч. произошли отставки важных членов предвыборной и президентской команд, было заблокировано множество участников и сообществ соцсетей от «фабрики

зированные системы выборов, пропаганда в США российских СМИ иновещания RT и Sputnik под эгидой Российского института стратегических исследований, работа в социаль-

троллей», были заведены уголовные дела, были применены ограничительные меры к RT и Sputnik (запреты на рекламу в соцсетях и принуждение к регистрации как иностранных агентов) и т. д¹⁰.

Демонстрация протеста против Трампа. В американских городах от атлантического до тихоокеанского побережья продолжаются организованные сторонниками Клинтон акции протеста против результатов президентских выборов.

¹⁰ Президентские выборы в США (2016). URL: https://ru.wikipedia.org/wiki/Президентские_выборы_в_США_(2016) (дата обращения 03.02.2018)

Press, на улицы вышли несколько тысяч человек. Никаких конкретных требований протестующие не выдвигали. Митинги недовольных поражением экс-госсекретаря под лозунгами "Не мой президент!" в отдельных городах сопровождались масштабными беспорядками и столкновениями с полицией. За последние дни были задержаны несколько сотен че-

Эти акции нередко перерастали в ожесточенные столкновения с полицией. В субботу вечером, как сообщает Associated

ловек¹¹. Скандал вокруг поисков «кремлёвских агентов в Белом доме» длится уже больше года, но сейчас, похоже, пришёл к закономерному финалу. Оказалось, главным преступником

является не 45-й президент Америки Дональд Трамп, а... те самые агенты Федерального бюро расследований (ФБР), которые и должны были искать его мифические «связи с Кремлём» 12.

За 2017 год сотрудники правоохранительных органов в США расстреляли 987 человек. Об этом сообщает The Washington Post. По данным издания, 940 из убитых полицейскими человек были мужчинами. 23 % убитых являлись

афроамериканцами. Отмечается также, что более трети уби
11 Американский бунт URL: https://rg.ru/2016/11/12/v-hode-protestov-protiv-izbraniia-trampa-arestovany-bolee-250-amerikancev.html (дата обращения

Американский бунг СКС. https://ig.tu/2010/11/12/v-node-protestov-protiv-izbraniia-trampa-arestovany-bolee-250-amerikancev.html (дата обращения 03.02.2018).

12 Спецслужбы США: заговор против Трампа URL: http://allusalife.ru/a/novostisaita/spetssluzhbyi-ssha-zagovor-protiv-trampa (дата обращения 03.02.2018)

ВАШИНГТОН, 16 сен – РИА Новости. Более 10 человек арестованы в результате протестов, которые проходят в пятницу в городе Сент-Луис (штат Миссури) из-за решения су-

тых — это люди моложе тридцати лет 13 .

да оправдать полицейского, застрелившего афроамериканца в 2011 году¹⁴. В США продолжают сносить памятники сторонникам Конфедерации, участникам Гражданской войны 1861 –

1865 годов на стороне Юга. Снос памятников в Новом Орлеане, в городе Дарем (штат Северная Каролина), в городе Гейнсвилл (штат Флорида) и других сопровождался беспорядками, актами вандализма, столкновениями ультраправых с их противниками 15. Психоанализ дилетанта:

1. Хваленой демократии в США не существует!

2. В США деградация общества и патология обществен-

ного сознания: агрессия граждан, разрушение государственности, несоблюдение законов гражданами и политическими

ния 04.02.2018)

деятелями страны, государственными структурами и спец-13 Полиция США URL: http://новости-сша. ru-an-info/новости/полиция-сша-

за-год-расстреляла-около-тысячи-человек/ (дата обращения 04.02.2018) ¹⁴ В США проходят протесты после оправдания полицейского, убившего темнокожего URL: https://ria.ru/world/20170916/1504893078.html (дата обращения

^{04.02.2018)} США сносят памятники конфедератам URL: http:// www.rbc.ru/photoreport/17/08/2017/599553cb9a794733048927a0 (дата обраще-



2.2. Американцы хотят принудительно сделать все нации счастливыми!

С. Хоффман как-то задал риторический вопрос: «являются ли международные исследования американской социальной наукой? Обычно на него отвечают следующим образом: «Да, по крайней мере, последние пятьдесят лет». Аналогич-

ный вопрос напрашивается и в отношении политической на-

уки. Доминируют ли американцы в этой отрасли знания? И ответ на него будет тем же: «Да, по крайней мере, – последние пятьдесят лет». С точки зрения количества, разнообразия, а, по мнению некоторых исследователей – и качества работ, американские учёные, безусловно, определяли и опре-

деляют состояние политической науки во всём мире» ¹⁶. По мнению Э.Я. Баталова, «на протяжении нескольких последних десятилетий после окончания Второй мировой войны Соединённые Штаты являли собой одну из главных точек роста мировой политической мысли и центр развития мировой политической науки» ¹⁷.

 $^{^{16}}$ Цит. по: Иногучи Т. Политическая наука в трёх демократиях: «Нелояльной» (Япония), демократии «Третьей волны» (Южная Корея) и «зарождающейся» (Китай)// Полис. Политические исследования. 2004. № 5. С.131.

 $^{^{17}}$ Баталов Э.Я. Американская политическая мысль XX века: монография. Москва: Прогресс-Традиция, 2014. с.9.

Южной Корее и Китая, отметил «влияние американской политической науки на развитие политической науки этих трёх стран. Во-первых, он характеризовал демократию в Японии как «нелояльную». По его мнению, «к категории «нелояльных» принято относить давно укоренившиеся и устоявшие демократии, для которых характерно недоверие граждан к политикам и индифферентное отношение к политике как таковой. Эти черты присущи и американской демократии. Уважение к политическим институтам упало в США до предельно низкой отметки», аналогично в Японии «доверие к политическим партиям, парламенту, государственным чиновникам, политическим лидерам и правительству находится там, на очень низком уровне». Во-вторых, Т. Иногучи относит Южную Корею к демократиям «третьей волны», поскольку «демократизация Кореи пришлась на то время, когда аналогичные процессы охватили Южную Европу, Латинскую Америку, Южную и Юго-Восточную Азию. В режимах подобного типа делается акцент на процедурных и электоральных аспектах демократии. Такие режимы носят манипулятивный характер и не опираются на сколько-нибудь устойчивые демократические убеждения граждан. Конечно, демократию принято определять не по процедурным, а по содержательным критериям - как власть народа, от народа и для народа. Однако в случае «третьей волны» под демократией

подразумевается лишь избрание руководства страны в хо-

Т. Иногучи, проводя исследования демократии в Японии,

гучи определил демократию в Китае как зарождающуюся. «Зарождающиеся демократии можно иначе назвать полудемократиями или демократиями, находящимися в процессе становления. Хотя по своей природе подобные режимы, безусловно, остаются авторитарными, им присущи и некоторые черты, которые со временем могут способствовать появлению демократических форм. Речь идёт, в частности, обо всё большей открытости номенклатуры, о проведении демократических выборов на уровне деревень, об усилении прозрачности и подотчётности власти. Так, доктрина «трёх представительств партии» Цзянь Цземина нацелена на расширение состава коммунистической партии за счёт включения в неё предпринимателей, специалистов в области фундаментальных и прикладных наук и просто граждан, лояльно относящихся к этой организации». В заключении, Т. Иногучи подчеркнул, что «все три страны, вне зависимости от специфики сложившегося в каждой из них политического режима, движутся по пути демократического строительства, проложенному американской демократией. Аналогичным образом можно говорить о том, что на их политическую науку, так или иначе, повлияла американская политология. Однако это отнюдь не означает, что последняя заняла там доминирующее место. Восточноазиатские исследователи обращаются к концептам и методологиям, разработанным в США,

де свободных, честных и конкурентных выборов, зачастую проводящихся под наблюдением ООН. В-третьих, Т. Ино-

дабы найти ответы на вопросы, которые ставит перед ними эмпирическая реальность их стран. В случае Японии это вопрос: почему политические лидеры и институты пользуются столь слабым уважением граждан? В случае Кореи: почему после 15 лет демократического транзита в обществе так сильны антиамериканские настроения? В случае Китая: почему народ не доверяет чиновникам, почему политическая система страны остаётся закрытой и неподотчётной? Эти и подобные им ключевые вопросы задают направление развития политической науки соответствующих стран. В настоящее время правительства большинства стран мира декларируют себя демократическими, в противном случае они становятся изгоями в глазах остального мира и могут быть подвергнуты военной интервенции со стороны США» 18. Как считает Мюллерсон Рейн, «теория демократического мира оправдывает политику, движимую экономическими или стратегическими интересами, которая подталкивает, воздействует или поддерживает смену режима. Однако «при продаже на экспорт у мягкого и человеческого лица наследия Просвещения обнаруживается серьёзная проблема. Несмотря на то, что во многих незападных странах су-

ния), демократии «Третьей волны» (Южная Корея) и «зарождающейся» (Ки-

тай)// Полис. Политические исследования. 2004. № 5. С. 131–133, 138.

ществуют довольно много западных образованных или влиятельных людей, которые призывают к свободе и демократии, 18 Иногучи Т. Политическая наука в трёх демократиях: «Нелояльной» (Япо-

сальными, не все общества готовы к их немедленному внедрению. Иногда лекарство слишком сильно и может убить пациента, вместо того чтобы излечить его». Современные смены режима (Арабская весна и более ранние цветные революции в некоторых бывших советских республиках) поднимают взаимосвязанные вопросы теории международных отношений и международного права. Среди них теория демократического мира и её роль в поддержании или оправдании политик, движимых экономическими или стратегическими интересами, а также подталкивание, содействие и поддержка смены режима. «В экспортно-импортном деле демократии необходимо всегда помнить, что демократизация должна вызываться спросом, а не стимулироваться предложением. Только в случае, если имеется сильное желание народа построить демократические институты, а также при наличии, по меньшей мере, минимальных материальных и куль-

на практике такие революции часто заканчиваются хаосом, разочарованием, возвратом к диктатуре или проявлением несостоятельных государств. Почему так происходит? Даже если бы западные ценности в принципе могли стать универ-

созидания», полагает Рейн Мюллерсон 19.

турных предпосылок, сторона спроса может сыграть положительную роль. В противном случае её роль будет разрушительна, и, при всём уважении к теории «созидательного разрушения» Джозефа Шумпетера, в этом разрушении не будет

¹⁹ Мюллерсон Рейн. От теории демократического мира к насильственной сме-

знаком цветной революции является декларируемое отсутствие использования насилия – начинается такая революция всегда с мирных протестов, если не будет вовремя подавлена. Другим признаком является скрытая, но активная денежная поддержка революционеров со стороны различных специальных фондов, посольств и спецслужб США, и прочих западных стран. Декларируемой целью цветной революции является смена «авторитарных» и «тиранических» политических режимов на «демократические» и «либеральные», а также «осуществление» права народа на самоопределение. Мадсен приводит список стран, в которых проходили госперевороты при участии и поддержке США: «революция роз» в Грузии, «оранжевая революция» и «Евромайдан» на

«Цветные революции – это проекты по свержению легитимной власти в странах второго мира и третьего мира, организованные США и Великобританией. Характерным при-

Бирме, Тибете, Иране и в других странах»²⁰.

Украине, ливанская «революция кедров», «оливковая революция в Палестине», «тюльпановая революция» в Киргизии, государственные перевороты в Югославии, Кувейте, Ливии,

Глава 3. Фальсификация истории

3.1. Древний Рим

Цивилизации на Востоке и Западе изначально развива-

лись в разных направлениях. Если на Западе создание государства означало полный отказ от первобытно-общинного строя, социальное неравенство и более развитые формы эксплуатации рабов, то на Востоке сохранялись значительные остатки первобытно-общинного строя и формы эксплуатации рабов были не развиты. Основой развитие рабовладельческого строя на Западе были частная собственность рабовладельцев на средства производства и рабов и демократия, в то время как на Востоке сохранялось право коллективной собственности общины на землю, и развивалась восточная деспотия в управлении государством. Динамичное развитие права на Западе, основными задачами которого являлись закрепление частной собственности рабовладельцев на средства производства и рабов и узаконение существовавшего социального неравенства между различными группами и слоями свободных людей, привело к формированию римского права. В центр правовой системы Древнего Востока была поставлена община, коллектив, право подвергалось

громадному влиянию религии, что обеспечивало сохранение

обычаев и традиций в праве. По мнению В.С. Нерсесянца, глубокая концепция обу-

матики и вообще всех земных, человеческих дел и отношений в неразрывной связи и единстве с глобальными, космическими процессами. Отсюда и трактовка полисных законов как отражения космического порядка, поиски космических истоков полисных норм и установлений, знание о справедли-

вости, законе и т. д. – часть знаний о мире вообще, о космосе (как «упорядоченной вселенной», «мировом порядке»). Согласно Гераклиту, мировым явлениям присущи необхо-

словленности полисных законов объективным общемировым закономерностям была развита Гераклитом (530–470 до н. э.). Для взглядов Гераклита, как и для античных представлений в целом, характерно рассмотрение правовой пробле-

димые связи и «скрытая гармония», в принципе доступные человеческому познанию.

Основной упорядоченной связи противоположностей и упорядоченности мира как космоса является огонь – всеобщий эквивалент взаимопереходящих противоположных явлений и мера мирового порядка в целом. «На огонь обмен

товары – золото»²¹. Зарождение демократии. Считается, что демократия возникла в Древнем Риме. Однако у автора возникает сомне-

ивается все, и огонь - на все, как на золото - товары и на

²¹ Цит. По: Нерсесянц В.С. Философия права: учебник. Москва: Норма, 2008. с. 495.

ла свою неэффективность и рухнула под натиском варваров, эволюция общества сопровождалась поисками новых путей развития, организации социально-политической системы. В самом деле, можно ли говорить о демократии как народовластия, если одно из его слагаемых — «народ» в условиях рабовладельческого строя «исключал», согласно официальному представлению, из своего состава такую огромную часть населения, как рабы? Действительно, в Древнем Риме были

заложены основы демократии: институт частной собственности, институт выборов и представительства слоёв общества в органах власти. По мнению автора, институты вы-

ние: была ли демократия в Древнем Риме? Великая Римская империя, основанная на рабовладельческом строе, доказа-

боров и представительства слоев общества в органах власти не являются признаками демократии, поскольку они всего лишь отражают общественное сознание людей, которое возможно еще не сформировалось или может иметь патологический характер.

Развитие Древнего Рима продемонстрировало эволюцию общественного развития Запада: непрерывные войны способствовали стремительному взлёту Древнего Рима, мировому господству и накоплению несметных богатств, паразитическому образу жизни патрициев и плебеев и кризису ра-

бовладельческого общества, как неэффективного и неспо-

собного к развитию.

3.2. Средние века

Эпоха Средневековья считается мрачным и жестоким временем, не иначе как эпоха мракобесия. Религия в эпоху Средневековья зомбировала людей и пыталась контролировать их жизнь путем насилия и средневековыми пытками. Религия обещаниями райской жизни оправдывало существование на Земле социального неравенства, помогало власть имущим в управлении крепостными, бывшими рабами. Роль религии неоднозначна: с одной стороны, она способствовала стабильности общества и созданию государства, с другой, она тормозила общественный прогресс путем контроля жизни людей и подавления инакомыслия. Тем не менее, церковь была необходимым социальным институтом, который способствовал развитию и укреплению феодального государства.

Как сказано выше, религия была мощным регулятором древних государств, и задачей церкви, как института государства, была защита власти короля и контроль духовной жизни миллионов людей. Отношения между верховной властью и церковью были сложными во все времена, и роль служанки не устраивала иерархов церкви. Стремление церкви узурпировать власть в государстве проявлялись в контроле не только жизни людей, но и верховной власти. Поэтому в истории цивилизаций остро стоял вопрос: церковь для го-

ционным государственным институтом: она проповедовала Абсолютные неизменные ценности, была противником любых реформаций, подавляла инакомыслие и тормозила об-

щественный прогресс путем контроля духовной жизни людей и подавления у них желания участвовать в общественной жизни. Дальнейшее развитие государства вызывало необходимость признания верховенства короля над церковью, реформации церкви, создание светского государства. Таким образом, важными историческими событиями в Средние ве-

сударства или государство для церкви? Церковь стала реак-

Характерные черты и особенности феодального права заключались, прежде всего, в том, что оно носило ярко выраженный сословный характер, открыто закрепляло экономическое и социально-политическое неравенство в обществе, выступало как привилегия класса феодалов. Члены общества наделялись правами и свободами в зависимости от того,

ка стали церковная Реформация и Инквизиция.

какое место в феодальной иерархии они занимали. Значительную эволюцию теория естественного права претерпела на следующей стадии своего развития, в Средние века, сохраняя в основе прежние постулаты, среди которых на первом плане стояли вечность и неизменность природы человека. Естественное право в то же время (особенно это проявилось в XIV–XVI вв.) в значительной мере ассоциировалось не с природным, а с божественным происхождением. Сре-

ди средневековых схоластов, констатировал в связи с этим

природы занимал и выполнял Бог»²². Фома Аквинский (1225-1274 гг.), католический философ, в многотомной «Сумме теологии» обосновал религиозно-философское понимание права. По его мнению, существуют вечный «божественный» закон, естественный закон и человеческий (позитивный) закон. Все законы связаны между собой. Наверху этой пирамиды находится вечный божественный закон. «Естественный закон суть не что иное, сопричастность разумной твари вечному закону». Человеческий (позитивный) закон выводится из естественного закона и относится к конкретным вопросам, более частным установлениям. «Закон в первую очередь и по преимуществу направлен на общее благо»²³. По мнению С.П. Карпова, города оказали значительное воздействие на экономику, социально-политическое и духовное развитие средневекового общества. Первые столетья

Е.Н. Трубецкой, господствовало убеждение, что существует вечное естественное право – вечные естественные законы, «которые вложены Богом в сердца людей и составляют самую природу разума. Естественное право соотносилось, таким образом, с неким божественным правом, а место и роль

подством натурального хозяйства, когда основные жизнен
22 Трубецкой Е.Н. Энциклопедия права. Москва. 1919. С.45.

23 Фома Аквинский. Сумма теологии. Том VI. Православная библиотека.https://azbyka.ru/otechnik/konfessii/summa-teologii-tom-6/ (14.03.2020)

Средних веков в Западной Европе характеризовалось гос-

шей части Западной Европы почти не было развито. Ремесленник, подобно крестьянину, был мелким производителем, который владел орудиями производства, самостоятельно вел свое хозяйство, основанное преимущественно на личном труде. В условиях узкого рынка и мелкого производства целью труда ремесленника не могли быть прибыль и обогащение, но лишь само существование на уровне, соответствующем его статусу в обществе. Но в отличие от крестьянина специалист-ремесленник, во-первых, с самого начала был товаропроизводителем, вел товарное хозяйство. Поэтому городское ремесло развивалось, совершенствовалось несравнно быстрее, нежели сельское хозяство и ремесло деревенское, домашнее. Характерной особенностью ремесла и других видов деятельности во многих средневековых городах Западной Европы была корпоративная организация: объединение лиц определенных профессий в пределах города в особые союзы – цехи, гильдиии, братства. Ремесленные цехи появились почти одновременно с самими городами во Франции, Англии, Германии - XI - начала XII в., хотя окон-

чательное офрмление цехов (получение специальных грамот от королей и других сеньеров, составлением и запись цехо-

ные средства добываются в самой хозяйственной ячейке, ее силами и из ее ресурсов. Принадлежность орудий труда самому работнику, соединение сельского труда с ремеслом – характерные черты натурального хозяйства. Производство продуктов на продажу, т. е. товарное производство, в боль-

вых уставов) происходило, как правило, позднее.
По мере роста производительных сил, расширения внутренния между реместения.

реннего и внешнего рынка конкуренция между ремесленниками внутри цеха неизбежно возрастала. Отдельные ремесленники вопроки цеховым уставам расширяли свое производство, между мастерами развивалось имущественное и со-

циальное неравенство. Владельцы крупных мастерских начали давать работу более бедным мастерам, снабжали их сырьем или полуфабрикатами и получали готовые изделия. Из среды прежде единой массы мелких ремесленников и торговцев постепенно выделилась зажиточная цеховая верхушка, эксплуатировавшая мелких мастеров. Расслоение выражалось также в разделении цехов на более сильные, бога-

говцев постепенно выделилась зажиточная цеховая верхушка, эксплуатировавшая мелких мастеров. Расслоение выражалось также в разделении цехов на более сильные, богатые и более бедные цехи. Старшие цехи начинали господствовать над младшими и эксплуатировать их, так что члены младших цехов подчас утрачивали свою экономическую и правовую самостоятельность и фактически превращались в наемных рабочих.

Рост городов в Западной Европе способствовал в XI—XV вв. значительному развитию внутренней и внешней тор-

Рост городов в Западной Европе способствовал в XI—XV вв. значительному развитию внутренней и внешней торговли. Города, в том числе и небольшие, прежде всего формировали местный рынок, где осуществлялся обмен с сельской округой. Но в период зрелого феодализма более заметную роль — по стоимости продаваемой продукции, по престижу в обществе — продолжали играть дальняя, транзит-

ная торговля. В XI-XV вв. такая межрегиональная торгов-

говых «перекрестков». Одним из них являлось Средиземноморье, служащее связующим звеном в торговле западноевропейских стран – Испании, Южной и Центральной Франции, Италии – между собой, а также с Византией, Черноморьем и странами Востока.

ля в Европе сосредотачивалась в основном вокруг двух тор-

Тем не менее постепенный рост товарно-денежных отношений создавал возможность накопления денежных капиталов в руках отдельных горожан, прежде всего купцов и ростовщиков. Для значительной части горожан торговля являлась основным занятием. В среде профессиональных торговцев преобладали мелкие лавочники и разносчики, близкие к ремесленной среде. Элиту составляли купцы, т. е. богатые торговцы, преимущественно занимавщиеся дальним транзитом и оптовыми сделками, разъезжавщие по разным городам и странам (отсюда другое название — «торговые гости»),

имевшие там конторы и агентов.

Купцы играли большую роль в публичной жизни города и всего общества. Именно они управляли в большинстве муниципалитетов, представляли города на общегосудапрственных форумах. Они кредитовали королей и вельмож и нередко были их финансовыми советниками, оказываали влияние на государственную политику, участвовали в захватах и колонизации новых земель. Нередко в сових интересах они

колонизации новых земель. Нередко в сових интересах они инициировали эти процессы. Успехи развития внутренней и внешней торговли к концу никам, а затем скупал у них готовые изделия для дальнейшей продажи. Мелкообеспеченный ремесленник попадал в зависимое от купца положение. Он отрывался от рынка сырья и сбыта и был вынужден продолжать работу на торговца-скупщика, но уж не как самостоятельный товаропроизводитель, а в качестве фактически наемного рабочего (хотя нередко он продолжал работать в своей мастерской). Проникновение в производство торгово-ростовщического капитала послужило одним из источников капиталистической мануфактуры, которая зарождалась в недрах средневекового ремесла. Другим источником зарождения раннекапиталистического производства в городах было ограниченное выше превращение учеников и подмастерьев в постоянных наемных рабочих. Велика была роль городского сословия в развитии образования и культуры в целом, прогрессу которой они в Х-

XIV–XV вв. привели к росту торгового капитала, который накапливался у купеческой верхушки. Торговый, или купеческий (как и ростовщический), капитал представлял собой древнейшую свободную форму капитала. Он действовал в сфере обращения, обслуживая обмен товаров и в рабовладельческом, и в феодальном, и в капиталистических обществах. Но не определенном уровне развития товарного производства при феодализме в условиях разложения средневекового ремесла торговый капитал начал постепенно проникать в сферу производства. Обычно это выражалось в том, что купец закупал оптом сырье и перепродавал его ремеслен-

возводились величественные собры и многоэтажные здания, изготавлявались мозаика, витражи, скульптура, фонтаны, строились водопроводы и канализация. В городах возникли театратизованные зрелища. Там начинала формироваться интеллигенция²⁴. Считается, что Средние века были

эпохой застоя и мракобесия. Однако человеческое общество уже к этому времени имело огромный опыт развития в опыт развития в течение нескольких тысячелетий. Этот опыт существовал в виде неявного знания, которое содержалось в

XV вв. значительно способствовали. В городах создавались светские школы и университеты, первые типографии, там

сознании элиты общества. В Средние века развитие общества в Западной Европе происходило стихийно, независимо от общественного сознания, которое еще не зародилось. Следует уточнить, что в отличие от стихийного действия природных сил в процессе эволюции природы, развитие общества определяется стихийным действием большого количества людей, часть кото-

рых действуют сознательно, остальные бессознательно. По мнению автора, в Средние века общество развивалось, несмотря на религиозное мировоззрение. Если признать с позиции диалектического материализма, что демократия представляет собой непрерывный процесс форми-

24.

кратия представляет собой непрерывный процесс форми
24 История Средних веков/ под ред. С.П.Карпова URL: https://mse.msu.ru/
history/16/book/text-16-01.pdf (дата доступа 29.07.2021) с. 1, 12–13, 16, 18–20,

на заботой о собственном благе, непреднамеренным результатом которой было развитие общества. Можно напомнить, что в Средние века в Европе возникли первые университеты: Болонский, Парижский, Оксфордский.

По мнению историков, Средние века были присущи историков, Средние века были присущи историков.

ключительно Западной Европе, в то же время как для Восточной Европы и даже Византии, т. е. Восточной Римской империи, понятие «средние века» совершенно не подходило. Античная по своим параметрам Византия продолжала находиться в состоянии расцвета, отмеченного процессами Ре-

рование сознания людей и вовлечения их в управление государством, то начало этого процесса произошло в Средние века: ограничение абсолютной власти короля и предоставление свобод феодалам; создание парламентов в Англии и Франции; формирование феодального права. Борьба феодалов за ограничение абсолютной власти короля была вызва-

нессанса и Реформации. Мнение Васильева Л.С. категорично, феодализм — феномен, присущий в своей классической форме эталона только именно Западу²⁵.

Психоанализ дилетанта:

1. Средние века не затронули государства Востока. После

распада Римской империи Византийская империя просуществовала еще тысячу лет!

2. Развитие общества в Средние века на Западе происхо-

²⁵ Васильев Л.С. Всеобщая история. Т.2. Восток и Запад в средние века. М. 2007. С. 15, 30.

- дило успешно, несмотря на стихийный характер. 3. В Средние века были созданы все предпосылки для раз-
- вития науки и формирования новой формации буржуазного общества.
- 4. Тоталитаризм в Древнем мире и Средние века был

исторической необходимостью, поскольку был обоснован крайним анархизмом, агрессивностью подвластного населе-

ния и отситствием и него сознания и самосознания.

3.3. Новое время

Эпоха Возрождения представляла собой новый образ жизни, новое мировоззрение и антипод средневековой культуры. В Новое время совершился революционный переворот в естественных науках: открытие гелиоцентрической системы, значительные успехи математики и физики. Ученые Нового времени перенесли научные методы из естественных наук в социально-гуманитарные и взяли на вооружение рационализм времен Античности как основной «научный метод», утверждающий, что научные теории могут создаваться умозрительным путем, не обращаясь к опыту. Таким образом, наука Нового времени игнорировала достижения тысячелетней человеческой культуры в эволюции общества. Если в Средние века основой развития общества были частная собственность и неравенство, в то время как ученые Нового времени отдали свое предпочтение утопическим идеям Т. Мора и Т. Кампанелла: коллективной собственности и равенству.

В исследованиях причин Великой Французской революции отмечался противоречивый характер, однако, главный итог революции следующий: в истории были обозначены два противоположных направления развития общества, две революции: буржуазная и социалистическая. Буржуазная революция являлась одним из этапов стихийного развития об-

тельным ростом производительных сил, появлением класса буржуазии, отсутствием свободы предпринимательства и устаревшими производственными отношениями феодального государства, тормозящими дальнейшее развитие общества. Причинами социалистической революции было бурное

развитие науки в эпохи Возрождения и Просвещения, в основе которой были гуманизм, естественные права человека

щества и была вызвана объективными причинами: значи-

и концепция общественного договора, и была попытка науки вмешаться в стихийный процесс. Конечно, социальные революции – как катастрофы, происходящие в обществе, зависят от многих экономических, социальных и политических факторов, но хотелось бы выделить главный – кризис общественного сознания. Благие намерения ученых: Г. Гроция,

Т. Гоббса, Дж. Локка, Ж.-Ж. Руссо и писателей Вольтера и

Дидро; воссоздать в обществе всеобщую справедливость и абсолютное равенство довели до кризиса общественное сознание («раскачали лодку до критической отметки»).

Теоретической основой и идеологическим обоснованием революционного движения во Франции послужили некоторые мысли Жан-Жака Руссо, которые довел учение естественной школы до его логического конца, до его самых крайних пределов. В своем произведении «Общественный

крайних пределов. В своем произведении «Общественный договор» Руссо писал: «Человек рождается свободным, а между тем мы видим его повсюду в оковах». Соотнося окружающую действительность с представлениями, которые раз-

равенство и братство!»²⁶ Французская революция проходила в несколько этапов, в процессе которых власть переходила от буржуазии к народу и наоборот. Особо можно отметить режим правления якобинцев, который превратился в диктаторский, а борьба с противниками революции стала политикой открытого террора. Развернулись массовые репрессии, и трибунал применял только одну меру наказания – смертную казнь. К врагам были отнесены все, кто призывал к восстановлению королевской власти, поддерживал отношения с врагами республики. Хочется отметить, что достижениями Французской революции были гильотина и марсельеза. Гильотина - «самое гуманное приспособление», позволяющее убивать человека. Марсельеза становится государственным гимном Франции, олицетворяя ложные идеи демократии Запада. В результате государственного переворота Наполеон стал правителем Франции, и в 1802 году Бонапарт объявлен пожизненным консулом, и Франция была преобразована в империю. ний: учебное пособие. Москва: ЮНИТИ-ДАНА. 2010. С.220.

вивались в теории естественного права, Руссо видел полную несовместимость и противоречие между ними. По его мнению, все бедствия происходят из-за частной собственности и неравенства людей. Чтобы устранить неравенство, необходимы революционные меры. Таким образом, на базе учения Руссо сложился лозунг французской революции «Свобода,

 $^{^{26}}$ Руссо Ж.Ж. Общественный договор/ История политических и правовых уче-

странены теории договорного происхождения государства и естественного права. В зачаточном виде их можно обнаружить еще в античных и средневековых источниках, но именно в эпоху буржуазных революций данные теории приобретают необходимую концептуальную завершенность и зрелость. Сторонниками указанных воззрений были выдающиеся философы и юристы: Г. Гроций, Б. Спиноза, Т. Гоббс, Дж. Локк, Ш.-Л.Монтескье, Ж.-Ж. Руссо, И. Кант, А. Н. Радищев и многие другие. У каждого из названных авторов есть свои особенности в понимании происхождения государства

и права, но в целом все они придерживаются одной и той же схемы. Первоначально было некое естественное состояние, в условиях которого человек обладал полной природной свободой и равенством. Но его свобода не была гарантированной, постоянно нарушалась со стороны других людей. Как

Теория государства и права. Среди основных теорий происхождения государства и права выделяются следующие: теологическая, договорная, естественно-правовая, теория насилия, теория классовой борьбы, историческая школа права. В Новое время в Западной Европе были широко распро-

отмечает Локк, в естественном состоянии «каждый человек имеет право наказать преступника и быть исполнителем закона природы»²⁷.

Принадлежность человеку права отправлять правосудие и применять насилие ввергала общества в состояние «войны

²⁷ Локк Дж. Соч.: В 3 т. Т. 3. Москва: Мысль, 1988. С.260.

всех против всех» (Т. Гоббс). Такое положение дел не могло устроить людей: они решают объединиться, учредить государство и передать ему часть своих прав в целях обеспечения общественной и индивидуальной безопасности.

По мнению Г.И. Завьяловой, Г. Гоббс, считавший себя

Эвклидом в науке об обществе, государстве и праве, называл государство, как известно, машиной, искусственным телом, которое создано человеком для сохранения жизни. Философ писал: «Конечной целью, причиной и намерением лю-

дей (которые от природы любят свободу и господство над другими) при наложении на себя уз (которыми они связаны,

как мы видим, живя в государстве) является забота о самосохранении и при этом о более благоприятной жизни». Гоббс сравнивал государство с механическим чудовищем, Левиафаном, обладающим необычайной и страшной силой. В этом смысле Левиафан — «земной бог», государство не находится в зависимости от воли отдельного человека или даже желания партии, ибо государство и законы его устанавливаются как абсолютное, то есть навечно. Ни государство, ни создан-

ное им право не могут быть изменены. Лишь государство, создавая законы, различает понятия добра и зла. Человек же должен подчиняться воле государства и признавать дурным то, что признает дурным государство. Философ писал: «Государство есть единое лицо, ответственным за действия которого сделало себя путем взаимного договора между собой огромное множество людей, с тем, чтобы это лицо могло ис-

Теория государства и права играет важное значение в историческом процессе развития общества, в развитии социально-гуманитарных наук. Так, Великая французская революция – одна из первых попыток вмешательства науки в ис-

пользовать силу и средства всех их так, как сочтет необхо-

димым для их мира и общей защиты» 28 .

торический процесс развития общества. На основе научных теорий Г. Гроция, Т. Гоббса, Дж. Локка, Ж.-Ж. Руссо и др. во Франции были предприняты попытки построить рай на Земле и повернуть историю общества вспять. Попытки преодолеть метафизические представления о мире, отделить на-По мере развития средневекового общества развивалась

уку от религии, привели к обожествлению природы, созданию утопий и воинствующего материализма. теория естественного права. Лучшей порой естественного права и его теории, временем их расцвета в научной юридической и философской литературе считаются XVII-

XVIII вв. Естественное право в этот период играет роль по-

литического и юридического идеала. Оно рассматривается как некий образец, которому должно следовать и которым должно заменить все существующее, во всех отношениях несовершенное право. Гуго Гроций (1583-1645), как один из основателей естественной школы права, и его последователи не считались, по словам Е.Н. Трубецкого, ни с окружа-

 $^{^{28}}$ Цит. по: Завьялова Г.И. «Философия права: Учебное пособие/Г.И. Завьялова; Оренбургский гос. ун-т. Оренбург: ОГУ, 2013. с.37.

«ни вообще с историей» ²⁹. Для них действительность имела право на существование лишь постольку, поскольку она вытекала из требований разума или, иными словами, поскольку она могла быть выведена и логически оправдана с точки зрения естественного права.

ющей их политической и юридической действительностью,

Психоанализ дилетанта:

- 1. Наука Нового времени не имела связи с реальностью. Ученые Нового времени не разделяли естественные и социально-гуманитарные науки и взяли на вооружение рационализм Античности, согласно которому можно создавать науч-
- ные теории, не обращаясь к практике.

 2. Руссо выдвигает проект «исправления» истории, создание на основе общественного договора общества, которое будет функционировать в духе его идеалов всеобщего равенства и свободи разрития дициости. Проект Руссо сказок в
- ства и свободы развития личности. Проект Руссо скачок в царство свободы означал фальсификацию истории, а Французская революция как реализация этого проекта была первой попыткой повернуть историю вспять!

 3. Исходной основой демократии Руссо считал равенство
- и свободу. Однако, во-первых, в естественном состоянии первобытный человек не был свободным. Во-вторых, после рождения плод превращается в живой организм, ребенок человекообразный организм, который может стать человеком в процессе социализации. Как сказано выше, известны

²⁹ Трубецкой Е.Н. Энциклопедия права. Москва. 1919. С.46.

вотных и превращался в Маугли, неспособным обучаться и адаптироваться среди людей. Ребенок с момента рождения до совершеннолетия повторяет процесс эволюции человека, как биологического, социального и духовного существа, в ускоренном режиме, но в зависимости от того, в какой социальной среде воспитывается ребенок, а также индивидуальных особенностей, эволюция человека останавливается на определенном этапе. Это связано, прежде всего, с развитием

психики человека, которая останавливается на уровне бессознательного, или может достигать уровня сознания и самосознания. В социальном плане развитие человека включает образование, обучение профессии, его социальные роли. Различие людей проявляется также в духовном развитии. Все эти факторы определяют неравенство и уникальность каж-

дого человека.

случаи, когда после рождения ребенок оказывался среди жи-

3.4. XX век - век тоталитаризма

жуазного государства с момента его появления стали новая система хозяйствования и частная собственность на наиболее важные орудия труда и средства производства. Частная

Как считает М.Н. Марченко, экономической основой бур-

собственность объявлялась священной и неприкосновенной. На ее охрану и защиту было направлено, в конечном счете, все конституционное и текущее законодательство. Такое

же положение сохраняется и при современном капитализме.

«Собственность и право наследования, – говорится в связи с этим, например, в Основном законе (Конституции) ФРГ от 23 мая 1949 г., – гарантируется. Содержание и пределы их устанавливаются законами... Отчуждение может производиться только согласно закону и на основании закона, регулирующего порядок и размеры возмещения» 30.

Что собой представляет буржуазное право? По мнению

М.Н. Марченко, оно находится в неразрывной связи с капиталистическим государством. Это система норм или правил поведения, выражающих волю и интересы господствующих кругов. Выступая в качестве важнейшего рычага или средства воздействия государства на общественные отношения и институты, право служит укреплению базиса капита-

 $^{^{30}}$ Марченко М.Н. Теория государства и права: учебник. Москва: ТК Велби; Проспект, 2005. с. 176.

стического общественного и государственного строя. С помощью права господствующий класс закрепляет частнокапиталистическую систему хозяйства, защищает власть от посягательств со стороны других классов, обеспечивает свое экономическое и социально-политическое господство³¹.

листического общества, закреплению системы использования наемного труда, освящению и утверждению капитали-

В XIX веке произошло формирование трех различных идеологий: либерализм, консерватизм, социализм. Если либерализм был идеологией буржуазных кругов, то консерватизм стал оплотом аристократии, которая вела борьбу с буржуазными порядками. Причины создания идеологии социализма были вызваны обнищанием народных масс в начальный период формирования капитализма и крушение традиционной культуры. Именно отсутствие общественного сознания народных масс способствовало возрождению утопических идей построения справедливого общества, ликвидации частной собственности.

Возрождение утопических идей Кампанелла и началом

формирования идеологии социализма стал 1848 год, когда в ходе революции рабочие и ремесленники впервые пытались отстоять свои социально-экономические и политические интересы, и опубликование «Манифеста Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, создание международных организации (I и II интернационал). В XIX ве-

³¹ Там же. с. 179.

Энгельса поступательное развитие общества осуществляется через общественно-экономические формации, а движущим фактором является классовая борьба. Капитализм создает предпосылки для создания социалистического общества, и итогом развития капитализма будет пролетарская революция, власть рабочих.

В 1954 году в СССР опубликованы труды К. Маркса и Ф. Энгельса в 39 томах, впоследствии было издано еще 11 то-

мов, итого 50 томов. В 1867 году в типографии была опубликована книга К. Маркса «Капитал. Критика политической

ке достижением общественной науки стало открытие законов развития общества К. Марксом и Ф. Энгельсом, очередная утопия, которая оказала влияние на процесс развития всех стран мира в XX веке. Согласно теории К. Марса и Ф.

экономии». Успех «Капитал» впечатляет. Его перевели на 50 языков, а совокупный тираж составил около 50 миллионов. Популярность книги в XX веке сравнима с библией. Некоторые историки считают, что влияние К. Маркса и Ф. Энгельса на исторические процессы были негативными, и именно марксизм послужил теоретическим обоснованием тота-

XX век – век тоталитаризма. Проблемы демократии, впрочем, и всей общественной науки особенно выявились в XX веке. Наука стала (или не стала?) производительной силой общества, однако прогресс общества даже в развитых странах Европы и Америки не наблюдался. И хотя развитие

литарных коммунистических режимов XX века.

капитализма в этих странах способствовало подъему экономики, но по-прежнему в Европе сохранялись империи: Британская, Австрийская и Испанская.

Первая мировая война положила конец национальным

империям – России и Австро-Венгрии, и было создано до

десятка новых самостоятельных государств. Первая мировая война вызвала значительную милитаризацию государственного управления в большинстве стран, а в некоторых – милитаризацию всего право-государственного уклада. Военное управление начинало доминировать в общеполитической и общегосударственной сфере; это сопровождалось сокращением государственной роли парламентарных и конституци-

нием государственной роли парламентарных и конституционных институтов. Война способствовала также ограничению политических прав и гражданских свобод, даже исходя из принятых конституционных рамок.

Распад колониальной системы. Миф: В результате национально-освободительного движения бывшие колонии получили независимость и возможность модернизации экономи-

ки. Распад колониальной системы империализма происходил в несколько этапов в период XVIII–XX веков. Задачами национально-освободительного движения были: политическое освобождение народа и создание национального государства; выбор общественного строя и определение направления экономического и социального развития. Распад колониальной системы начался во времена Великой Французской

революции. В 1793 году якобинцы отменили рабство в коло-

Британской, Французской и Португальской колониальных империй. Получив независимость, бывшие колонии не стали независимыми в плане экономическом. Бывшие метрополии по-прежнему определяли пути развития освободившихся стран. Но зависимость была теперь следствием не политического давления, а отсталости. Многие страны Азии, Африки и Латинской Америки после Второй мировой войны оставались аграрно-сырьевыми. Отсталость закреплялась господством традиционных укладов жизни, неграмотностью

Государственные перевороты, гражданские войны и межгосударственные конфликты стали характерной чертой развития многих стран Азии, Африки и Латинской Америки.

большей части населения.

ниях. Это яркий пример вмешательства науки в стихийный процесс, однако волюнтаризм якобинцев, их благие намерения воссоздать в обществе всеобщую справедливость не способствовали общественному прогрессу. Произошел распад

Отсюда распространено название таких государств – развивающиеся в отличие от уже относительно развитых стран Запада. В этом смысле применяют для их обозначения и термин «третий мир». Наиболее привлекательным выбором для развивающихся стран оказался пример развития социалистической демократии. Хочу напомнить, что наука способствовала фальсификации мировой истории развития обще-

ства, в частности национально-освободительного движения колоний Запада. Все они в середине XX века получили неза-

ческом и социальном на сотню лет назад.
По мнению А. Никонова, «после того как британцы ушли из Индии, уровень жизни в стране резко упал. До ухода «про-

клятые эксплуататоры» построили в Индии больше железных дорог, чем у себя дома, в Англии. В начале XX века 42

висимость, которая отбросила их в экономическом, полити-

процента британских внутренних накоплений инвестировалось в Индию. Британцы расширили площади орошаемых земель в Индии в 8 раз. То же самое происходило с другими колониями европейских стран. Заметьте, везде, где цивилизаторская миссия европейца не прервалась в результате национально-освободительных революций, теперь нормальная жизнь – в Австралии, Канаде, Новой Зеландии. А там,

где аборигены добились независимости, дела обстоят гораздо хуже. Наиболее красноречивый пример здесь, конечно

Африка. Получив независимость, африканцы за последние 40 лет перебили больше своих соплеменников, чем погибло народа за всю Первую мировую войну» 32.

В результате национально-освободительных революций в бывших колониях народ получил не освобождение, как хотели уверить нас советские ученые, а рабство, поскольку к власти пришли местная элита, пытающаяся повернуть историю вспять. Идеология социализма представляла угрозу для буржуазного общества, и, чтобы нейтрализовать идеологию социализма, некоторые социалистические требования

 $^{^{32}}$ Аргументы и Факты. 2005. № 5. с.б. (Газета)

Главным событием XX века стала Великая Октябрьская революция в октябре 1917 года, завершившаяся созданием социалистического государства, построенного на принципах тоталитаризма и однопартийной диктатуры. Волна револю-

тущее участие различных религий.

находят отражение в социальном законодательстве Англии, Франции, Германии, а также зарождается христианско-социалистическое движение как эклектизм консерватизма и социализма. В послевоенные годы в странах Европы распространение получают христианско-демократические партии. Они считают, что общее благо является целью политической системы и государственной власти, и выступают за социальную справедливость и социальное государство. В 1961 году был основан Всемирный христианско-демократический союз. В 1982 году организация была переименована в Интернационал христианской демократии, а в 1999 году в Центристский демократический интернационал, чтобы отразить рас-

ций прокатилась по странам центральной Европы. Теоретики марксизма прогнозировали мировую революцию, победу

классовых интересов рабочих и рабочих партий. СССР – идеальное государство демократии (власть народа). В XX веке социализм стал главной идеологией, и половина населения Земли строила

социализм.

Статья 1 Конституции СССР 1977 года обозначала, что СССР «есть социалистическое общенародное государство, право на труд, то есть на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствие с его количеством и качеством и не ниже установленного государством минимального размера, включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с уче-

Конституция СССР 1977 года гарантировала:

ная) и колхозно-кооперативная.

том общественных потребностей;

бесплатное медицинское обслуживание, бесплатное среднее и высшее образование,

выражающее волю и интересы рабочих, крестьян, интеллигенции, трудящихся всех наций и народностей страны». В главе 2, Статья 10 Конституции СССР 1977 года зафиксировала, что «основу экономической системы СССР составляет социалистическая собственность на средства производства, существующая в двух формах: государственная (общенарод-

бесплатное жилье, материальное обеспечение в старости, в случае болезни, полной или частичной утраты трудоспособности, а также потери кормильца; право участвовать в управлении государственными и об-

право участвовать в управлении государственными и оощественными делами, в обсуждении и принятии законов и решений общегосударственного и местного значения;

свободы: слова, печати, собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций;

неприкосновенность личности, никто не может быть подвергнут аресту иначе как на основании судебного решения или с санкции прокурора; неприкосновенность жилиша, никто не имеет права без

неприкосновенность жилища, никто не имеет права без законного основания войти в жилище против воли проживающих в нём лиц»³³.

Воображаемые сообщества. «Модель большевистской ре-

волюции оказала решающее воздействие на все революции XX века, поскольку сделала их воображаемыми в обществах, даже еще более отсталых, чем Россия. (Она, так сказать, открыла возможность прерывать историю в критической ситу-

ации) Искусные ранние эксперименты Мао Цзэдуна доказали применимость этой модели за пределами Европы. А стало

быть, можно увидеть своего рода кульминацию этого модульного процесса в случае Камбоджи, когда в 1962 году «рабочий класс» составлял во взрослом трудоспособном населении общей численностью 2,5 млн. менее 2,5 %, а «капиталисты» – менее 0,5 %. Общества наподобие Кубы, Албании и Китая, которые будучи революционно-социалистическими, считают себя ушедшими далеко «вперед» таких об-

вместе с тем, отличаясь низкой производительностью труда, нищенским уровнем жизни и отсталыми технологиями, не менее определенно воспринимаются как «отсталые». (Отсю-

cnst1977.htm

ществ, как Франция, Швейцария и Соединенные Штаты, но

капиталистическую Британию)» 34 . В СССР был создан иллюзорный мир, который оказался более комфортным для миллионов россиян, чем реальный, и с которым до сих пор никак не хотят расставаться росси-

яне. Как считает В. Д. Каценелинбойген, «бывший Советский Союз – это страна, в которой все было подчинено войне.

да меланхолическая мечта Чжоу Эньлая догнать к 2000 году

Это было полностью военное общество, которое совершенно неправомерно сравнивать ни с одной цивилизованной западной экономикой»³⁵.

В книге Владимира Паперного «Культура Два», написанной главным образом, на материале советской архитектуры

1920-1950-х годов, очень точно осмыслен характер явлений, периодически воспроизводящихся в русской истории: «общество словно утрачивает всякое этическое сознание и подчиняется завораживающей силе сугубо эстетического впе-

чатления. История – это грандиозный спектакль, страна – колоссальная сцена, жизнь – роль, которая дается человеку один раз, и надо прожить ее так, чтобы...понравилось Ему, кому-то, кто смотрит с очень большой высоты. Эстетическое видение истории было свойственно не только Сталину. Интеллигент Бухарин писал: «Мы создаем и создадим такую цивилизацию, перед которой капиталистическая цивилиза-

 35 Каценелинбойген А. Размышления о судьбе России// «ЭКО», 1999, № 4. С.156.

³⁴ Андерсон Б. Воображаемые сообщества. Москва: Кучково поле. 2001. С.174.

деть», «выглядит». Видимая сторона – это и есть главное в «матрице», ее оправдание и конечная цель. Не верьте, что это лишь показуха, что декорация вот-вот упадет и откро-

ются такие задки, от которых вы потеряете сон. Искусство требует жертв. А гордость! А чувство причастности! Я был в этой массовке, это невозможно забыть, мы еще вам всем

По мнению Н.В. Гладких, «ключевые слова: «будет выгля-

ция будет выглядеть так же, как выглядит «собачий вальс»

перед героическими симфониями Бетховена» 36.

покажем»³⁷.

Психоанализ дилетанта:
1. Строительство социализма в СССР было второй попыткой науки конструирования самого справедливого общества на Земле и попыткой повернуть историю вспять.

2. Государство СССР было построено на принципах то-

талитаризма, однопартийной диктатуры и террора собственного народа.
3. Теория марксизма-ленинизма послужили теоретическим обоснованием тоталитарных коммунистических режи-

мов XX века.

Ведущей идеологией в XX веке стал социализм, который нашел поддержку у миллионов людей. По мнению Ф. Хайка,

³⁶ Паперный Владимир. Культура Два. Москва: Новое литературное обозрение. 1996. С.123.

 $^{^{37}}$ Гладких И.В. Зачем нам еще одна книга о Сталине?// ЭКО, 2002, № 2. С.187.

являются свободные выборы, то для завоевания голосов избирателей буржуазные партии изменили окраску и включили в свою программу элементы социальной защиты населения, которые впоследствии были включены в Конституцию ряда европейских стран. Это вовсе не означало, что государства отказались от главного принципа буржуазного об-

щества, защиты интересов господствующего класса, а скорее вернулись к временам Средневековья, когда религия провозглашала равенство людей перед Богом (после смерти), а

идеология социализма вытеснила либерализм. Во-первых, поскольку считается, что главным достижением демократии

на деле защищала интересы феодалов. В начале XX века был создан Социнтерн, в состав которого вошли более 100 партий со всего мира. К концу 20 века социалистические и социал-демократические партии заняли ведущие позиции в управлении государством. Социал-демократы выдвинули идею о мирном сосуществовании стран капитализма и социализма. Идеи социал-демократии стали основой создания Организации Объединенных Наций.

Азии. Для преодоления кризисных явлений после Первой мировой войны требовалась мобилизация всех ресурсов, которой могла добиться только сильная власть, осуществляющая государственное регулирование экономики. В 40-х годах была опубликована книга Ф. Хайека «Дорога к рабству»,

Авторитарные режимы в 20-30-х гг. XX века существовали в большинстве стран Европы, Латинской Америки и

номики развитых государств, последствием которого может быть превращение этих государств в тоталитарные. Он критикует кейнсианство, неограниченную демократию и «государства благосостояния»³⁸.

в которой он предупреждал об опасности планирования эко-

В Италии и Германии к власти пришли нацисты во главе с Муссолини и Гитлером. Диктаторские режимы были установлены в Польше, Португалии, Эстонии, Латвии, Югославии, Болгарии, Албании. К середине 1930-х гг. движения фашистского типа существовали уже в 39 странах, в основном Европы, Латинской Америки. Во время Второй мировой войны все государства – участники имели тоталитарный характер: государственное регулирование экономики, ограничение прав и свобод, запрет на забастовки и демонстрации, шпиономания.

 $^{^{38}}$ Хайек. Дорога к рабству/Пер. с англ. Москва: Новое издательство, 2005.

3.5. XXI век – кризис глобального общества

Социализм в Европе 21 века. Из 39 независимых государств Европы в 35 действуют социалистические и социал-демократические партии имеются в 29 странах, социалистические – в 19, хотя не

всегда под такими названиями – в Великобритании, например, носителем социал-демократических идей является лейбористская партия, в Италии – левые демократы, в Норве-

гии – рабочая партия. Выразителем социалистических идей в Греции выступает Всегреческое социалистическое движение, в Польше – Союз демократических левых сил³⁹.

Международные организации – угроза цивилизации. Объединенных Наций была создана на завершающем эта-

пе Второй мировой войны на конференции в Сан-Франциско, начавшей работу 25 апреля 1945 года. В качестве главной задачи перед ООН ставилось содействию обеспечения всеобщего мира и международной безопасности. Действуют международные организации по защите прав человека и в других регионах. В Африке – Африканская комиссия по

³⁹ Социализм в Европе 21 века URL: https://energa.livejournal.com/175600.html(дата обращения 30.08.2018)

правам человека и народов. В Америке – Межамериканская

торый является юридическим контрольным органом по пресечению нарушений прав человека. Тинберген придерживался взгляда, согласно которому со-

комиссия по правам человека и Международный суд (по аналогии с Европейским Судом в рамках Совета Европы), ко-

циальные структуры Востока и Запада изменяются и сближаются в направлении оптимума. Классический либеральный капитализм может стать социалистическим, восприняв элементы государственного планирования, а марксистский

социализм может стать более капиталистическим, вобрав элементы рыночной экономики. В докладе сформулированы предложения «справедливого» и «эффективного» решения актуальных проблем, установления равноправных экономических отношений между «богатыми и бедными странами». Эти изменения приведут к установлению «справед-

ливого общественного строя»⁴⁰. Психоанализ дилетанта:

1. Налицо очередная попытка создания утопии «социального рая» и неадекватное мировоззрение ученых, причиной которого является непонимание различной природы разви-

- тия традиционного и демократического обществ.

 2. Управление мировым сообществом и занятие нейтральной позиции является абсурдом. Желание выжить в услови-
- ной позиции является абсурдом. Желание выжить в условиях холодной войны можно объяснить только тем, что ООН

⁴⁰ Тинберген Ян. Пересмотр международного порядка/Ян Тинберген. Москва: Прогресс, 1980. 416 с.

является бюрократической организацией, никем не контролируемой, которая работает сама на себя и решает свои финансовые проблемы.

3. После распада СССР и окончания холодной войны со-

в условиях глобализации общества оно усилилось. В этих условиях нейтральная позиция и миротворческая миссия ООН может привести человеческое общество к катастрофе. Главной залачей ООН полжен стать прогресс человеческого

перничество между Востоком и Западом не закончилось,

Главной задачей ООН должен стать прогресс человеческого общества, поскольку поддержание стабильности и прогресс общества – не одно и то же.

4. Адекватная оценка происходящих событий, выработка

4. Адекватная оценка происходящих событий, выработка нового знания о человеческом обществе являются необходимыми условиями ускоренного развития цивилизации. Международные организации являются бюрократическими организациями, которые ставят ложные цели и погрязли в кор-

рупции и шпионаже, ведут к деградации человеческого общества. По сути, это еще одна попытка править миром с помощью Разума. Причем, если ООН и ЮНЕСКО делают упор на общечеловеческие ценности, то такие организации, как ВТО, Международный валютный фонд и Всемирный банк – на коммерческую сторону решения проблем. Так, например,

на коммерческую сторону решения проолем. Так, например, Россия и другие страны видели разрешение военного конфликта в Ираке путем передачи власти национальному правительству и осуществление контроля войсками ООН. ООН неадекватно оценивает проблемы конфликта Востока и За-

пада, в ООН отсутствуют план и исторический опыт экономических, политических и социальных преобразований в отдельно взятой стране, будь то Афганистан или Ирак!

5. Международные организации, призванные регулиро-

вать глобальные процессы, порождение Воспаленного Разума бредовыми идеями установления равноправных экономических отношений между «богатыми и бедными странами» и «справедливого общественного строя».

6. Кризис глобального общества — зеркальное отражение кризиса науки. В основе кризиса современной науки лежит фальсификация истории, демократии, национально-освободительного движения, естественного права и общественного договора, естественноисторического процесса развития общества. Мировоззрение ученых является архаичным: метафизическим и религиозным; и ведет к возрождению ложных теорий Средневековья и Нового Времени.

Идеологическим фундаментом создания ООН и других международных организации послужила модная в 50-60-х гг. XX века теория конвергенции, прогнозирующая тенденцию сближения двух социальных систем – капитализма и социализма. Именно на основе теории конвергенции были заложены основы политики мирного сосуществования стран с различным социальным строем, которую стали рассмат-

ривать ее как средство устранения острых международных конфликтов. Несмотря на то, что эта очередная утопия, ко-

культурных различий капиталистического и социалистического обществ и которая лопнула как мыльный пузырь, ООН и другие международные организации здравствуют и ныне. В настоящее время общечеловеческие ценности являют-

ся основой государственной политики США и Западной Ев-

торая игнорировала различие политических, социальных и

ропы, а также ООН. Большинство сторонников концепции общечеловеческих ценностей относят к ним следующие: общность исторической судьбы и наследия Запада; право на самоопределение;

парламентаризм, демократическое устройство государства и общества, включающее соблюдение прав меньшинства;

верховенство права, правовую культуру; рыночную экономику, базирующуюся на частной соб-

ственности; социальную справедливость, опирающуюся на социаль-

ное партнерство; приоритет прав человека, суверенитета личности над государственным суверенитетом, либеральный индивидуа-

лизм; светскость общества и культуры, во многом основанную на христианском наследии;

толерантность и мультикультурализм.

Психоанализ дилетанта:

1. Однако, приведенные выше безумные события в гло-

ческие ценности вообще. Если предположить, что общество эволюционирует, и по мере его развития должны меняться ценности, которые являются основой его культуры, то, поскольку общества в мире развиваются неравномерно и находятся на разной стадии эволюции, не может существовать единых ценностей для различных государств в глобальном

бальном обществе, вызывают сомнения в их положительном влиянии. Больше того, могут ли существовать общечелове-

- мире.
 2. Именно общечеловеческие ценности явились причиной деградацией Запада: работорговли и терроризма, наркомании и преступности, пропаганды гомосексуализма, заключе-
- ния однополых браков.

 3. В результате многолетней психоманипуляции общечеловеческие ценности Запада стали убеждением элиты, которая считает их главным достижением современной цивилизации.

Опыт государственного регулирования не мог не повлиять на капиталистические страны, особенно в период «демократического движения» после Второй мировой войны. В Западной Европе появились социалистические правитель-

ства, отвергавшие политику экономического либерализма. Именно тогда стала формироваться современная концепция социального государства, называвшегося первоначально государством благоденствия. В настоящее время Китай демон-

определению социального государства, демонстрируя стремительный экономический рост, в соответствии с которым каждые десять лет увеличиваются заработная плата, расходы на образование, культуру и социальные нужды.

Международное право – путь к деградации общества. Как считает И.В. Гетьман-Павлова, в доктрине международно-

го права, в международной политике и международных отношениях точка зрения о существовании общего (универсального) международного права является общепризнанной. Современное международное право является общим для всех государств в том смысле, что именно общепризнанные принципы и нормы характеризуют его основное содержа-

стрирует стремительное развитие, каждые десять лет в Китае происходит удвоение ВВП. Это означает не только то, что в Китае наблюдается общественный прогресс, а также и то, что деградирует Запад. Именно Китай больше подходит к

ние, его общечеловеческую ценность. Общепризнанные нормы-принципы представляют собой ядро современного международного права⁴¹.

Для развивающихся стран вопрос приоритета международного права является проблематичным вследствие возникновения противоречий международного права Консти-

2013. C.18.

обвинили Россию в недопустимой дискриминации представителей ЛГБТ-сообщества. Однако этим политическим актом Россия заявила о себе не как об автократическом государстве, ограничивающим права и свободы отдельных своих граждан, противопоставляя себя Западу и с его индивидуализмом и атомизацией. Как по этому поводу заметил пре-

зидент РФ В. В. Путин, между Россией и странами Запада существуют «фундаментальные, культурологические противоречия», и их разделяют «немного разные философии жизни», вследствие чего «понять друг друга довольно сложно»⁴².

правах секс-меньшинств, в частности принятие в Российской Федерации в 2013 году так называемого «антигейского» закона, запрещающего пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений среди несовершеннолетних, вызвавшее ажиотаж в определенных международных кругах, которые

1. Задачи международного права, как и ООН, является общественный прогресс, как в странах Запада, так и в странах Востока.
2. Возникает вопрос: что является двигателем прогресса: экономическое развитие и рост благосостояние граждан или

Психоанализ дилетанта:

C.170.

недемократий в свете разделения мира на Восток и Запад// Власть. 2017. № 1.

3. И возникает другой вопрос: ООН является созидательной или разрушительной силой, т. е. способствует прогрессу или деградации общества?

Принцип равноправия и самоопределения наций и на-

- родов закреплен в уставе ООН. Развернутая формулировка этого принципа зафиксирована в Декларации 1970 г., в Хельсинском акте 1975 г., в Международных актах о правах человека 1966 г.:
- 1) Все народы имеют право определять без вмешательства извне свой политический статус, осуществлять экономическое, социальное и культурное развитие.
 - 2) Все государства обязаны уважать это право.
- 3) Все государства обязаны содействовать осуществлению народами их права на самоопределение.
- 4) Все государства обязаны воздерживаться от любых насильственных действий, лишающих народы права на самоопределение, свободу и справедливость.
- 5) В своей борьбе за независимость колониальные народы могут использовать все необходимые средства.
- 6) Запрещено подчинение народов иностранному государству 43 .
 - Психоанализ дилетанта:
- 1. Принцип права наций на самоопределение порождает проблемы «двойных стандартов». В связи с этим в настоя-

⁴³ Гетьмен-Павлова И.В. Там же. С.53.

сознании жителей стран Третьего мира причины экономической отсталости и бедности их стран виноваты страны Запада.

2. Международное право, как порождение РАЗУМА, противоречиво и не способствует разрешению конфликтов между государствами и внутренних проблем государств, поскольку в основе его фальсификация истории.

щее время особой остротой отличаются проблемы Палестины, Турецкого Кудистана, Абхазии, Приднестровья, Нагорного Карабаха. Право использовать в борьбе за независимость все необходимые средства – это санкция на терроризм. Кстати, моральным оправданием терроризма является борьба за справедливость, равенство и свободу! В общественном

Преступления против общественной безопасности. Терроризм – совершение взрыва, поджога или действия, создающих опасность гибели людей. Терроризм – преступные действия, которые стремятся посеять страх, панику людей, нарушить нормальную деятельность общества.

В конце XX века мировое общество в полной мере осознало опасность терроризма для всего мира. Первым универсальным соглашением по борьбе с терроризмом явилась Конвенция Лиги Наций о предупреждении и пресечении

терроризма 1937 года. В 1977 году была принята Европейская (Старсбургская) конвенция по борьбе с международным терроризмом в рамках Совета Европы. Как считает И.В.

СССР, основным недостатком Конвенции являлось отсутствие разграничения между террористическими акциями и национально-освободительной борьбой. В этом отношении позиция СССР была близка позиции Ирландии, которая отказалась подписать Конвенцию, поскольку под ее действие попадала деятельность ИРА (Ирландской республиканской армии). Ирландия не считала возможность рассматривать деятельность ИРА как неполитическую, поскольку эта дея-

Гетьман-Павлова, практически до конца 80-х годов XX века в советской литературе эта Конвенция объявлялась недействующей и считалась орудием реакции. С точки зрения

тельность — составная часть национально-освободительной борьбы Северной Ирландии⁴⁴.

В настоящее время наблюдается тенденция сужения понятия «внутренние дела», особенно в том случае, когда внутренние дела государства угрожают миру и безопасности других стран. Поэтому на основании Устава ООН к такому го-

сударству могут быть применены принудительные меры по решению Совета Безопасности. Обязанность государств со-

блюдать императивные нормы международного права, в противном случае вмешательство других государств будет иметь законный характер. Расширение сферы международно-правового регулирования и ограничение государственного суверенитета является тенденцией международного права. В

⁴⁴ Гетьмен-Павлова И.В. Международное право: учебник. Москва: Юристь, 2006. С.469.

настоящее время США, к сожалению, а не Совет безопасности, решают: в каких странах нарушаются права человека, и отсутствует демократия.

Психоанализ дилетанта:

- 1. Во-первых, ограничение государственного суверенитета должно касаться стран, которые неспособны самостоятельно развиваться и которым оказывается финансовая помощь со стороны международных организаций.

 2. Во-вторых, ограничение государственного суверените-
- та касается не только «развивающихся стран», но и развитых. Так, например, в 2011 году Ирландия, Греция, Португалия, Испания оказались на грани дефолта, государственный долг этих стран достиг больших размеров. ЕС оказывал финансовую помощь на условиях сокращения государственно-

долг этих стран достиг больших размеров. ЕС оказывал финансовую помощь на условиях сокращения государственного долга и дефицита бюджета.

Захват заложника рассматривается уголовным законодательством как одно из особо тяжких преступлений, поскольку оно посягает на общественную безопасность, жизнь, здо-

ровье и личную свободу человека. Борьба с захватом заложников является задачей всего мирового сообщества и регла-

ментирована Международной конвенцией, принятой Генеральной Ассамблеей ООН (1979 г.). Примером захвата заложников является известный случай захват в 1993 г. школьников в Минеральных Водах, захват граждан и удержание больных в 1995 г. в Буденовске, захват и удержание заложников (более 600 человек, в том числе и дети) в Театральном

центре на Дубровке в 2002 г. В настоящее время получило распространение пиратство.

Под пиратством понимается нападение и захват морского

судна в целях завладения чужого имущества и создание угрозы жизни экипажа судна. Пиратство представляет собой

разбойное нападение, и является международным преступлением, поскольку совершается в нейтральных водах. «Количество пиратских нападений выросло с 25 в 1994 до 220 в 2000-м. В 2004 году было зарегистрировано 325 пиратских

атак по всему миру; при этом 9 из них произошли в водах Малайзии, 8 в водах Сингапура и 93 в водах Индонезии. По информации Международной морской организации (IMO), на 2010 год большинство нападений происходило в

Восточной Африке (у берегов Сомали, Мозамбика, Танзании, Кении). В 2011 году выросла опасность для кораблей, проходящих поблизости от Аденского залива и Сомали. Как правило, пираты захватывают корабли ради получения выкупа. В мае 2011 года сомалийские пираты удерживали око-

ло 480 моряков и 50 судов в ожидании выкупа. В это же время 1011 пиратов находились в тюрьмах 20 стран, либо будучи осуждёнными, либо ожидая решения суда (по данным ООН). В среднем пираты получают выкуп в 4 миллиона дол-

ларов США за корабль, а затрачивают на операцию 300 тысяч долларов США, из них 180 тысяч идут на взятки. Среди сомалийских пиратов существует специализация: разведка, группа захвата, охрана на суше, переговорщики. Около 10

По мнению Л. Ходова, «еще одной мерой устрашения служат карательные силовые акции, хотя в последние 20 лет они редко применялись. Пираты заранее получают через свою агентурную сеть информацию о готовящейся акции возмездия и заблаговременно покидают опасный район. Например, они практически не появляются в китайских территориаль-

ных водах, так как за пиратство, похищение людей с целью получения выкупа в КНР им грозит расстрел. В условиях многолетнего противостояния КНР и Тайваня у китайского побережья сосредоточен китайский, тайваньский и противостояния КНР и Тайваня у китайского побережья сосредото-

процентов выкупа идёт местным пожилым людям, полити-

кам и обществу»⁴⁵.

чен китайский, тайваньский и американские военные флоты, и чужой корабль там незаметно не пройдет» 46.

Преступления против мира и безопасности человечества – запрещенные уголовным законом общественно опасные деяния, связанные с подготовкой, развязыванием агрессивной войны, незаконным оборотом оружия массового поражения, действиями, направленными на уничтожение определенного круга лиц, уничтожением растительного мира, наемничеством и совершением иных действий, посягающих на основы мирного сосуществования государств и безопас-

 $^{^{45}}$ Пиратство. URL: https://ru/wikipedia/org/wiki/Пиратство (25.04.2020) 46 Ходов Л. Пиратство на морских торговых путях// Вопросы экономики 2010, № 9. С. 144–146.

ка, обучение, финансирование или иное материальное обеспечение наемника, использование наемника в вооруженном конфликте или военных действиях, а равно участие наемника в вооруженном конфликте или военных действиях.

Вместе с тем не являются наемниками добровольцы при

ность человечества. Под наемничеством понимается вербов-

условии их включения в личный состав вооруженных сил воющей стороны, и изъявившие желание выехать за пределы своей страны и принять участие в боевых действиях на стороне народа иностранного государства, борющегося за свободу и независимость (Гаагская конвенция 1907 г. и Женевская конвенция 1949 г.). От наемников также необходимо отличать военных советников, не принимающих непосредственного участия в военных действиях и направленных на

службу в иностранную армию по соглашению между госу-

Психоанализ дилетанта:

дарствами.

1. Международное право напоминает времена, когда «благородные разбойники» и «честные пираты» боролись за справедливость на суше и на море. Вот только времена эти давно ушли в прошлое, а результатом национально-освободительного движения стал распад колониальной системы и противостояние стран Востока и Запада. Войны во Вьетна-

ме, Корее, на Ближнем Востоке, Югославии показали, что нет никакой разницы между военными советниками, наемниками и добровольцами. Точно также гуманизм по отноше-

всего мира.

2. Государство должно отвечать за своих граждан, кото-

нию к «честным пиратам» ставит под угрозу жизнь граждан

- рые продают оружие и наркотики, похищают людей и торгуют людьми, и должно принимать соответствующие меры наказаний: привлекать к уголовной ответственности, лишать гражданства, ограничивать свободу передвижения (выезд за границу).
- 3. В международном праве должны быть исключены двойные стандарты. Существуют террористы и пираты, которые являются гражданами стран, то должны нести ответственность, как граждане, так и страны. Страны не несут ответственности за действия террористов и пиратов, лишенных гражданства или объявленных в международный розыск за уголовные преступления.
- 4. Аналогично, должны быть исключены разграничения между наемниками, добровольцами и военными советниками, участвующими в военных конфликтах на стороне народа иностранного государства. И наемники, и добровольцы получают вознаграждение либо от иностранного государства, либо от родного государства.
- 5. Участие наемников, добровольцев и военных советников, имеющих гражданство, означает участие данной страны в вооруженном конфликте. Наемники и добровольцы, как граждане, так и государство должны нести ответственность за участие в вооруженных конфликтах.

столкнулось с цивилизационным кризисом. Процессы глобализации общества поставили перед человечеством новые проблемы: либо страны Запада и Востока будут деградировать, либо найдут пути взаимодействия в условиях глобаль-

По мнению автора, в XXI веке человечество впервые

ного общества). Кризис современного общества – это кризис науки, архаичное мировоззрение, патология общественного сознания. Это создает угрозы существованию человека как вида, личности и общества в целом.

Универсальные нормы международного права. Как счита-

ет Гетьман-Павлова И.В., «универсальные нормы – это правила, регулирующие отношения, объект которых представляет всеобщий интерес, и признаваемые подавляющим большинством государств. Основой современного международного права является, прежде всего, его универсальные нормы.

Когда мы говорим о месте и роли права, мы тем самым выясняем, чьи интересы оно защищает, какой уровень развития права и общества, какова эффективность выполняемых функций права. При определении функций права следует исходить, прежде всего, из неразрывной взаимосвязи и взаимодействия государства и права, из чего следует, что функции права проявляются в тесной взаимосвязи с типом госу-

дарства. Каждому типу государства (теократическому, тоталитарному, демократическому) соответствует определенный

тип функций права. Однако независимо от типа государства право всегда выступает как регулятор общественных отношений»⁴⁷.

Естественное право – основа международного права. К

сожалению, в теории государства и права не рассматривается вопрос о том, что государства Востока и Запада развивались в разных направлениях, и что в результате современные государства Запада и Востока находятся на разных ступенях цивилизационного развития, т. е. в современном мире суще-

ствуют традиционные общества Средних веков и информационные общества, не говоря о том, что существует и первобытные племена.

Как считает автор, представляется актуальным рассмотрение вопросов теории государства и права, философии права

с учетом не только исторического процесса общественного развития, но и различия культур и цивилизаций Востока и Запада. Право, как и государство, принадлежит к числу не только наиболее важных, но и наиболее сложных общественных явлений.

Как считает О. В. Мартышин, «исторический, преходя-

щий характер многих ценностей демонстрирует отношение к равенству. Сейчас равенство рассматривается обычно как благо, неотъемлемое свойство справедливости, прогресса, правового государства. Эта традиция постепенно набирала силу и утверждалась с XVII–XVIII вв. Однако в древности

 $^{^{47}}$ Гетьман-Павлова И.В. Международное право. Москва: Юристь, 2013. С.32.

В прямой, а чаще в косвенной форме положения о правовом государстве закрепляются в конституциях ряда западных государств и в текущем законодательстве. Например, в Конституции Испании 1978. в п.1 ст.1 провозглашено, что Испания – это «правовое и демократическое госу-

дарство, которое провозглашает высшими ценностями правопорядка свободу, справедливость, равенство и политический плюрализм». В Основном законе ФРГ 1949 г. в ст. 20

и средневековье общественное неравенство представлялось не только нормальным, но и благотворным, разумным. Пра-

во закрепляло различные формы сословной иерархии.

и 28 прокламируется, что ФРГ является демократическим и социальным федеративным государством и что «конституционное устройство земель должно соответствовать основным принципам республиканского, демократического и социально правового государства в духе настоящего Основно-

го закона». Косвенно идея правового государства получила отражение в конституциях Австрии, Греции, Италии, Франции, Швеции, Швейцарии и ряда других высокоразвитых го-

сударств» 48.

Психоанализ дилетанта:

1. В XXI веке, несмотря на многообразие, человеческое общество можно разделить на традиционные, социалистиче-

общество можно разделить на традиционные, социалистические и «демократические» страны. В чем их принципиаль-

 $^{^{-48}}$ Теория государства и права: Учебник для вузов/ Под общ. ред. О. В. Мартышина. Москва, 2007. С.47.

в результате стихийного развития и остановились на определенном этапе эволюции из-за особенностей культуры народа и религии. Социалистические и «демократические» стра-

ны стали результатом планового развития научного констру-

ирования общества и человека.

ное отличие? Традиционные общества возникли в древности

2. Необходимо различать тоталитаризм в традиционных обществах, социалистических и «демократических» странах. Если тоталитаризм в Средние века, а также в настоящее время в традиционных обществах является исторической необходимостью, поскольку обоснован крайним

порической пеобхобильсетою, посколоку обосновай правиих анархизмом, крайней жестокостью подвластного населения и отсутствием у него сознания и самосознания, в то время как современный тоталитаризм в социалистических и «демократических» странах стал результатом достижений общественных наук: фальсификации истории, ложных теорий демократии, естественного права и общественного договора, которые способствовали созданию абсолютных общечеловеческих ценностей и универсальных норм международного права, а также патологии общественного сознания.

Глава 4. Мир сошёл с ума

4.1. Безумные события в глобальном мире

Торговля людьми в современном мире. К сожалению, в современном мире проблемы рабства и торговли людьми, равным образом, как и принуждения к труду, по-прежнему актуальны. Несмотря на противодействие международных организаций, до конца справиться с торговлей людьми не удается. Особенно в странах Азии, Африки и Латинской Америки, где местная культурно-историческая специфика с одной стороны, и колоссальный уровень социальной поляризации – с другой стороны, создают благодатную почву для сохранения такого страшного явления как работорговля. Фактически сети работорговли, так или иначе, захватывают почти все страны мира, при этом последние разделяются на страны, преимущественно являющиеся экспортерами рабов, и страны, куда рабов ввозят для их использования в каких-либо сферах деятельности.

Только из России и стран Восточной Европы «исчезает» каждый год не менее 175 тысяч человек. Всего же в мире каждый год становятся жертвами работорговцев не менее

4 млн. человек, большая часть которых приходится на граждан слаборазвитых азиатских и африканских стран. Торговцы «живым товаром» получают колоссальные прибыли, составляющие многие миллиарды долларов. На нелегальном рынке «живой товар» – третий по прибыльности после нар-

котиков и оружия. В развитых странах основная часть людей, попавших в рабство, представлена незаконно удерживаемыми в неволе женщинами и девушками, которых заставили или склонили к занятию проституцией. Однако определенную часть современных рабов составляют также лю-

ди, принуждаемые бесплатно трудиться на объектах сельского хозяйства и строительства, промышленных предприятиях, а также в частных домохозяйствах в качестве домашней прислуги. Значительная часть современных рабов, особенно выходцев из африканских и азиатских стран, принуждается

к бесплатному труду в рамках «этнических анклавов» мигрантов, существующих во многих городах Европы. С другой стороны, куда более внушительны масштабы рабства и

работорговли в странах Западной и Центральной Африки, в Индии и Бангладеш, в Йемене, Боливии и Бразилии, на островах Карибского бассейна, в Индокитае⁴⁹. Массовое убийство в США. Очередное массовое убийство произошло в среду неподалеку от Майами во Флори-

ЛЮДЬМИ

современ-

49 рабовладельцы. Торговля ном мире URL: https://topwar.ru/79832-raby-i-rabovladelcy-torgovlya-lyudmi-v-

sovremennom-mire.html (дата обращения 11.02.2018)

ленде в 60 километрах от Майами – городе, который по итогам 2017 года получил почетное звание "самого безопасного города штата". Как сообщил шериф округа Бровард Скотт Исраэл, из общего числа жертв в 17 человек 12 были убиты внутри школы, еще трое – снаружи здания, двое сконча-

де: девятнадцатилетний подросток расстрелял школьников из винтовки и был задержан. Трагедия произошла в Парк-

лись в больнице. Не исключено, что число жертв увеличится: трое пострадавших находятся в критическом состоянии. Как рассказал шериф, стрелявший был исключен из школы из-за проблем с дисциплиной. Задержанный дает показания полиции⁵⁰.

Скандал вокруг сексуальных домогательств в католиче-

из-за проолем с дисциплинои. Задержанный дает показания полиции 50.

Скандал вокруг сексуальных домогательств в католической церкви. В Австралии в 1993–2010 годах было осуждено 100 католических священников за развратные действия в отношении малолетних. Католическая церковь в Бельгии

образовала под руководством врача-психиатора Петера Адриагссенса специальную «Комиссию по рассмотрению жа-

лоб о сексуальных злоупотреблениях в пасторской деятельности», которая подготовила и опубликовала доклад объемом 200 страниц, где были представлены данные с 300 делами о сексуальных преступлениях против детей, совершенных не только представителями духовенства, но и учителями, проводившими уроки религии, и руководителями моло-

⁵⁰ Массовое убийство в США: подросток расстрелял 17 школьников во Флориде

124 предполагаемых жертв насилия; возраст многих из детей не превышал 12 лет, а некоторые подвергались насилию, будучи в возрасте от двух до пяти лет.

дежных групп, факты которых основывались на показаниях

в 2010 году общественное мнение Германии было взбудоражено фактами растления несовершеннолетних со сторо-

доражено фактами растления несовершеннолетних со стороны священников в баварском католическом монастыре Этталь. Жертвами католиков-педофилов стали 100 воспитанников, в числе которых оказались участники хора мальчи-

ков «Регенсбургер Домшпатцен». Ситуация усугубилась тем фактом, что в 1964–1994 годах капельмейстером и дирижером хора был Георг Ратцингер – старший брат Папы Римского Бенедикта XVI. Сам Георг Ратцингер, отвечая на этот вопрос в эфире баварского ТВ, заявил, что даже на уровне слухов ничего не знал об избиениях и других преступлени-

ях, которые совершались в отношении мальчиков-хористов. В июне 2002 года Конференция католических епископов США обратилась в Колледж уголовного права Джона Джея, который является одним из основных колледжей Городского университета Нью-Йорка, с просьбой исследовать аспекты проблемы растления несовершеннолетних прихожан католическими священниками. Отчет Колледжа Джона Джея утверждает, что за период 1950–2002 гг. католическими священниками в США было предъявлено 10667 обвинений в

⁵¹ Скандал вокруг сексуальных домогательств в католической церквиURL:

растлении малолетних прихожан⁵¹.

эм я два или три раза заезжал по дороге на север Англии. Обычный британский городок: довольно чисто, полно па-

Старая, недобрая, педофильская Англия. В город Ротерх-

бов, в центре – церковь. Есть стадион, здешний люд фанатеет от своей команды... Короче, ничего особенного. Мне же Ротерхэм запомнился тем, что стоит на берегу реки... Дон.

Между тем в тиши этих улочек в течение 13 лет происходили жутчайшие события. В городе были изнасилованы 1400 (!) девочек. Почти все они младше двенадцати. Причём, их насиловали постоянно и очень жестоко. Когда стали появляться первые сообщения, британцы не могли им поверить.

Очень уж всё это фантасмагорично. Но теперь страна в трансе. Как такое могло произойти? Где же были полиция, социальные службы, родители? Полиция боялась обидеть мусульман. «В это невозможно поверить. Может быть, его ближайший друг - Альцгеймер?» - с иронией предположил один

из депутатов. Но дело, конечно, не в Альцгеймере. Полиция была в курсе дела, но не хотела выносить сор из избы. Вдруг

её обвинят в расизме⁵². Компьютерные игры. По мнению Е.Н. Медведевской, доцента психологии, компьютерные игры оказывают негативное психологическое и психическое воздействие на здоровье детей. Экшн (англ. Action – действие) – самые распростра-

https://ru.wikipedia.org/wiki/ (дата обращения 18.03.2017)

Старая, недобрая, педофильская Англия URL: новости-ми-

ru-an.info/новости/в-англии-педофилы-безнаказанно-десятки-лет-насилу-

ют-тысячи-белых-девочек/ (дата обращения 18.03.2017)

проходящие под девизом: «Убей их всех» (англ. «shoot them up»), которые на жаргоне обозначаются также как шутеры. Чем больше убил, тем больше заработал бонусов. Подобные игры тренируют только моторные функции и быстроту реакции. Главное, чему они учат, это жестокость, агрессия, обесценивание жизни, индивидуализм («Я против всех»). Результаты исследований, посвященных влиянию компьютерных игр на развитие детей, довольно противоречивы. Одной из наиболее социально острых проблем является влияние игр агрессивного содержания на реальное пове-

дение игроков. В 1999 году двое американских подростков расстреляли 30 своих товарищей по лицею и ранили более 20 человек. После этой бойни они покончили с собой. Молодые люди были горячими поклонниками известных шутеров «Doom» и «Quake». Подобные случаи, к сожалению, не

ненные «бродилки-стрелялки». Это игры от первого лица,

единичны и позволяют говорить о том, что компьютерные игры агрессивного содержания приводят к насилию в реальном мире. По статистике, 70 % выпускаемых игр являются жестокими, наполнены сценами убийств из различного рода оружия, пыток, издевательств, иногда даже каннибализма и др. Поэтому заинтересованная общественность во многих странах, осуществляя цензуру, добилась запрещения продаж некоторых из них. Исследования Американской ассоциации психологии показывают, что игры жестокого содержа-

ния опасны для растущих людей с неустойчивой психикой.

Другие психологи более оптимистичны и указывают на наличие в играх катарсического эффекта или эмоциональной разрядки: наигравшись в жестокую игру, ребенок настолько опустошен, что ему уже не до реальных драк⁵³.

Экстремальные виды спорта: «бои без правил», женские

виды спорта (бокс, борьба, тяжелая атлетика). Смешанные

Постоянное осуществление насилия в виртуальном мире порождает целый ряд нездоровых личных фантазий, что в итоге приводит к проявлению насилия и в реальном поведении.

боевые искусства (также *MMA* – от англ. *Mixed Martial Arts*) – боевые искусства (часто неверно называемые «боями без правил»), представляющие собой сочетание множества техник, школ и направлений единоборств. ММА является полноконтактным боем с применением ударной техники и борьбы как в стойке (клинч), так и на полу (партер). Женщины

активно выступают в ММА, несмотря на более ограниченное количество доступных организаций. Женские ММА весьма

популярны в Японии, где с 2000 года проводятся турниры «Валькирия» и «Жемчужины» 54. Общеизвестно, что спортсмены принимают допинг. После каждой тренировки они пьют «коктейль с витаминами».

сле каждой тренировки они пьют «коктейль с витаминами». Эта методика накачки приносит результат, но впоследствии

53 Медведевская Е.И., доцент психологии. Любимые компьютерные иг-

е_боевые_искусства (дата обращения 25.03.2018).

⁵³ Медведевская Е.И., доцент психологии. Любимые компьютерные игры наших детей и их последствия. URL: http://mir.pravo.by/ibrary/edu/roditel/computegaime/(дата обращения 18.02.2018)
54 Смешанные боевые искусства. URL: https://ru.wikipedia.org/wiki/Смешанны-

ведал недавно президент американской национальной академии спортивной медицины Боб Голдман, «более половины опрошенных нами спортсменов согласны использовать допинг, который бы позволил им выигрывать в течение 5 лет, а потом привел бы к смерти!».. Если бы это заявили спортс-

мены из какой-нибудь отсталой страны, ещё куда ни шло, а тут спортсмены из США. Видимо, честолюбие, жажда славы у самых сильных, ловких, быстрых затмевает основной инстинкт самосохранения» 55. Таким образом, спорт из сози-

больно бьет по спортсменам. Некоторые спортсмены впоследствии страдают серьезными заболеваниями сердца и печени. Других спортсменок стероиды превращают в особей мужского пола. Дмитрий Граниев полагает: «То, что допинг - яд, спортсмены и сами прекрасно осознают, но... как по-

дательной силы здоровья человека превратился в разрушительную силу. Бегун с протезами. Спортсмены ради победы на олимпийских играх и мировых чемпионатах готовы ампутировать конечности и ставить протезы. 14 января 2008 года Международная ассоциация легкоатлетических федераций отстранила Оскара Писториуса от стартов наравне с обыч-

ными спортсменами, приняв во внимание заявление немецкого профессора Герт-Петера Брюггемана, что «пружинящие» протезы дают спортсмену значительные преимущества

(Газета)

 $^{^{55}}$ Гранцев Д. Чемпионы – самоубийцы// Аргументы и Факты. 1999. № 18. с.20.

Черный юмор. Вопрос: какой самый незащищенный человек в США? – Белый мужчина, традиционной ориентации!!! В январе 2018 года на церемонии «Золотой глобус» актрисы были в черных нарядах. Это акция протеста против домогательств в Голливуде.

Каждые шесть минут в полицейские участки Соединённых Штатов поступает одно заявление об изнасиловании.

Примерно 8 % данных преступлений не имеют никаких документальных доказательств, кроме устных свидетельств потерпевших. Как следствие, по всей территории Америки происходят аресты насильников, которые на самом деле насильниками не являются. Сексуальные партнёры умышленно их оговаривают, руководствуясь самыми разными намере-

перед обычными бегунами. Оскар Писториус (африк. Oscar Pistorius; 22 ноября 1986, Йоханнесбург, ЮАР) – бегун на короткие дистанции из ЮАР с ампутацией конечностей обе-

их ног ниже колен 56 .

ниями – от банального чувства ревности и сохранения собственной репутации до желания получить финансовую компенсацию и вид на жительство в Америке. «Никто не знает точной статистики, но у нас есть все основания полагать, что четыре из каждых десяти изнасилований – выдуманные, – говорит писатель и криминалист Джонатан Лессинг. – Ни-

впоследствии удастся доказать, что его оговорили, в глазах многих окружающих он так и останется насильником». Давно известно, как американская полиция реагирует на заявления об изнасилованиях. Жертва сообщает о преступлении в участок, насильника мгновенно арестовывают и отправляют в тюрьму. Далее задержанному человеку предстоит доказывать свою невиновность. Причём делать это придётся даже в том случае, если прямые улики совершения преступления отсутствуют.

Так, несовершеннолетняя Хизер Крюгер обвинила своего ровесника в изнасиловании только для того, чтобы избежать родительского гнева за употребление алкоголя. «Девушка много выпила, празднуя День Святого Патрика, – рассказы-

опасаясь нападок со стороны феминистских организаций». Такого же мнения придерживается ряд адвокатов. «Обвинение в изнасиловании – самый дерзкий, но эффективный способ уничтожить репутацию мужчины, – считает криминальный адвокат Роуэн Джанини. – Даже если обвиняемому

вает шериф Раймонд Комбс. – Чтобы избежать упрёков, она решила представить себя невинной жертвой...» Арестованного же «насильника» отчислили из колледжа за совершённое «преступление». Более того, его родители были вынуждены потратить \$4000 на Адвокатские услуги. «Обвинение в сексуальном насилии – это клеймо на всю жизнь, – гово-

рит адвокат Маурицио Ллойд. – Стоит человеку попасть под подозрение, как все его деловые связи тут же рвутся. Никто

не хочет иметь дело с насильником. В моей практике были случаи, когда выдуманные обвинения лишали человека всех денежных средств, работы и семьи».

По данным ФБР, около 40 тысяч американок занимаются

так называемыми «профессиональными изнасилованиями». Они подыскивают жертву в лице богатого мужчины, завязывают с ним знакомство, а потом, улучив момент, обвиняют

вают с ним знакомство, а потом, улучив момент, обвиняют его в изнасиловании. Как показывает практика, для удачного исхода дела им даже не требуется вступать с мужчиной в сексуальную связь. Достаточно хорошей актёрской игры ⁵⁷.

Лесбиянки. Американка Кэндис Уиггинс, выступавшая за несколько клубов женской Национальной баскетбольной ассоциации (НБА), пожаловалась на дискриминацию по отношению к представительницам традиционной сексуальной ориентации, существующей в лиге. Об этом сообщает ESPN. «Я придерживаюсь традиционной ориентации и всегда бы-

ла в этом смысле открыта. При этом, наверное, 98 процентов игроков в женской НБА – лесбиянки. По отношению к остальным здесь применялись совсем другие правила. Я имела дело с таким отношением с самого начала карьеры», – рассказала спортсменка. 30-летняя Уиггинс также отме-

— рассказала спортеменка. 50-летняя уштине также отметила, что планировала отыграть еще два сезона, но решила досрочно завершить карьеру из-за «ядовитой атмосферы» в лиге. Баскетболистка, выступавшая на позиции разыг-

⁵⁷ Без вины виноватые URL: http://russian-bazaar.com/ru/content/14794.htm(дата обращения 05.02.2018)

манды «Лос-Анджелес Спаркс», «Талса Шок» и «Миннесота Линкс», в составе которой в 2011 году выиграла чемпионат женской НБА⁵⁸.

Феминизм (от лат. femina «женщина») – спектр идеологий, политических и социальных движений, направленных на достижение равенства политических, экономических, личных и социальных прав для женщин или преодоление сексизма.

Феминистские движения и в прошлом, и в настоящем бо-

рются за права женщин: избирательное право, право занимать государственные должности, право на труд и равную плату труда, право на собственность, образование, участие в сделках, равные права в браке, право на отпуск по беременности и родами, право на телесную автономию и непри-

рывающего, ушла из спорта в 2015 году. Ее последним клубом стал «Нью-Йорк Либерти». Также она выступала за ко-

косновенность (защита женщин и девочек от изнасилований, сексуальных домогательства и домашнего насилия). Феминистские движения считаются одной из главных движущих сил крупнейших социальных изменений в области прав женщин, особенно в западных странах, где их деятельность почти единогласно признается причиной таких достижений как женское избирательное право, женские репродуктивные права (доступ к средствам контрацепции, право на аборт),

право заключать сделки и обладать собственностью и гендерная нейтральность (словоупотребления в английском языке)⁵⁹.

ем и борясь с дискриминацией, феминизм приводит к дискриминации. Вот, например, что написано в официальных документах ООН в отношении женщин: «Генеральная Ассамблея сформулировала четкие указания, направленные на

поощрение набора женщин... особенно на старших руководящих должностях. Для достижения этой цели предпочтение при наборе сотрудников при прочих равных условиях отдается женщинам». Что потом происходит с этими женщинами, почувствовавшими себя привилегированным полом, показывает история с заместителем Генерального секретаря

Однако, как считает А. Никонов, «гоняясь за равноправи-

ООН Луисом-Марией Гомесом. Одна бестолковая сотрудница, которую он не повышал по службе, накатала на своего начальника донос — якобы он к ней приставал. Никаких доказательств у нее не было, напротив, сотрудники собрали несколько сотен подписей в защиту Гомеса, но ничто не могло спасти второго человека в ООН от доноса простой феми-

нистски – ему просто пришлось уйти в отставку.

Любопытно, что это самый наиглупейший из всех воз-

ко можно придумать, до сих пор претворяется в жизнь современными социалистами – в соцстранах Скандинавии, например! Живут, скажем, в Финляндии 6 % шведов и уйма женщин. И на этом основании считается, что шведы и женщины обязательно должны присутствовать в парламенте и правительстве страны, причем не ниже определенного процента. Резонный вопрос: в чем смысл? Официальный ответ таков:

чтобы защищать права меньшинств – шведов и женщин. И это дебильное объяснение, не лучшим образом характеризующее умственное состояние всей нации, дается финнами на

полном серьезе!.. Мне страшно любопытно, какие такие могут быть у шведов и женщин права, отличные от прав прочих homo sapiens? Или, может быть, шведы и женщины принадлежат к другому биологическому виду? Вроде, нет. Однако таковы уж примитивные догматы социализма – искать в них логику и разум бессмысленно. Вера она и есть вера. В том числе и вера в некие мифические групповые интересы «всех шведов», «всех пролетариев» или «всех женщин».

ном для всех шведских партий считается обещать своим избирателям окончательно стереть грань между мужчиной и женщиной. В до предела феминизированной Швеции даже считающиеся консерваторами Христианские демократы мило улыбались, когда вышла в свет феминистическая Библия, в которой слово «Бог» было заменено гендерно-корректным

Действительно, феминистические пункты есть в программе у каждой партии в Швеции. Хорошим политическим то-

Вскоре выяснилось, что взятые в правительство «за сиськи» министр торговли Мария Борелиус и министр культуры Сесилия Стего Чило оказались замешанными в темных делишках. Им пришлось уйти в отставку. Первая поплатилась за то, что не платила налог за свой летний дом и выплачивала черным налом зарплату нянькам своих детей. Вторая провинилась в том, что у нее нелегально работали гувернантки, а также в том, что в течение 16 лет уклонялась от уплаты налога за обладание телевизором — примерно 30 долларов в месяц. За 16 лет сумма набежала солидная. Сесилия проработала на своем министерском месте 10 дней, из-за сканда-

ла уволилась и по добрым социалистическим шведским законам получила выходное пособие в виде годовой зарплаты

в размере 200 000 долларов»⁶⁰.

словом «оно» и даже «она». Осенью 2006 года победивший на выборах в Швеции политический блок начал подбирать из своих рядов министров и вдруг с ужасом обнаружил, что им некого посадить в министерские кресла! По законам гендерно-социалистической уравниловки из 18 министров 9 должны быть непременно женского полу. А где их взять столько? Пришлось сажать, кого попало. И добром это не кончилось.

По мнению И.С. Кона «вопрос, чем и насколько мужчины отличаются от женщин, всегда волновал людей. Любая древ-

го и женского начал, причем мужчина чаще изображается носителем активного, социально-творческого начала, а женщина - как пассивно-природная сила. Например, в древнекитайской мифологии женское начало «Инь» и мужское «ян» трактуются как полярные космические силы, взаимодействие которых делает возможным бесконечное существование Вселенной. Слово «Инь», которое обычно называется первым, символизирует тьму, холод, влажность, мягкость, пассивность, податливость, а «ян» – свет, сухость, твердость, активность и т. д. Соединение мужчины с женщиной напоминает космический брак Неба с Землей во время грозы. В большинстве мифологий луна, земля и вода трактуются как женское начало, а солнце, огонь и тепло – как мужское и т. д. Противопоставление мужского и женского – одна из длинной серии так называемых бинарных (парных) оппозиций, с помощью которых архаическое сознание пыталось упорядочить свой жизненный мир: счастье - несчастье, жизнь смерть, чет - нечет, правое - левое, верх - низ, небо - земля, день - ночь, солнце - луна, светлое - темное, огонь влага, земля – вода, свое – чужое, старшее – младшее и др. О символическом значении «правого» и «левого», напоминающем о билатеральности, асимметрии мозга, существует огромная специальная литература, начиная с классического очерка Р. Гертца и кончая трудами К. Леви-Стросса, Р. Нид-

хэма (Needham, 1973), Вяч. Вс. Иванова (Иванов, 1978) и В.

и одновременно – единства, взаимопроникновения мужско-

Н. Топорова.Однако наряду с принципом противоположности мужско-

го и женского в мифологическом сознании широко представлена идея андрогинии, двуполости, совмещения мужского и женского начал в одном лице. Двуполыми были многие божества. В древнегреческом пантеоне это сын Гермеса

и Афродиты – гермафродит, в древнеиндийском – Адити, корова-бык, мать и отец других богов, в древнеегипетском – Ра, совокупившийся сам с собой («упало семя в мой собственный рот»). Андрогинные божества нередко изобража-

лись с двойным набором половых признаков (Шива в Индии, бородатая Афродита). Во многих мифологиях двуполыми считались предки первых людей, этим подчеркивались

их единство и цельность. Согласно древнекитайской мифологии, всякое человеческое тело содержит в себе и мужское, и женское начало, хотя в женщине больше «Инь», а в мужчине — «ян». На разделении органов по этому принципу покоится вся китайская народная медицина. Необходимость гармонического сочетания мужского и женского начал в одном лице отстаивает тантризм. Каково бы ни было их

холингвистической теории Элизабет Рош (Rosch, 1977), существует два принципиально разных типа категоризации. В первом случае фиксируется качественное различие явлений

происхождение, бинарные оппозиции оказывают огромное воздействие на все наши логические операции, связанные с классификацией и категоризацией явлений. Согласно пси-

прототилов, предельных случаев, выражающих сущность данного явления, очищенного от всяких непоследовательностей, противоречий и т. п. Во втором случае устанавливаются количественные градации, объекты различаются по степени выраженности, типичности, характерности для них того или иного качества. Категоризация начинается с того, что понятия и обозначаемые ими явления представляются взаимоисключающими, дискретными: «добро или зло», «день или ночь», «мужское или женское».

Метафоры мужского и женского у разных народов различаются как по степени своей разработанности и значимости, так и по содержанию. Например, в русских летописях

важнейшие мужские и женские свойства поляризованы, но

в форме максимально ясных, внутренне последовательных

при этом все мужское оценивается положительно (Маслова, 2001). «Мужской ум» – сильный, логичный. Слово «муже-умьный» стоит в одном ряду с терпеливостью, храбростью, непобедимостью. Напротив, женский ум – нелогичен, слаб. Наделение женщины мужскими чертами возвышает ее, а мужчину женские черты унижают. Если женщина обладает «мужским сердцем», это хорошо, тогда как мужчина с женским сердцем – слабак, трус. Трусливые воеводы именуются «скопцами с женским сердцем». Короче говоря, все хорошее в женщине происходит от мужчины, а все плохое в мужчине происходит от женщины» 61.

Психоанализ дилетанта:

- 1. Феминизм пример того, как благие намерения превращаются во зло, а общественные организации гуманистической направленности в исчадие ада.
- 2. Это пример того, как Разум, как созидательная сила, стремится разрушить общество. Мужчина и женщина, противоположные особи по своей природе, представляют единство и борьбу противоположностей (диалектика выживания homo sapiens), поддерживают хрупкое равновесие в обществе. Женщина – хранительница традиций: женственности, красоты, доброты, семьи. Тем страшнее оказывается влияние патологии культуры общества на женщин: наркомания, алкоголизм, проституция, преступность. Вместо красивых женщин мы видим мужеподобных, агрессивных женщин. Что же касается существования в обществе людей, имеющих различные гендерные отклонения, то толерантность должна означать терпимость, но не более. Однако надо помнить, что деградация общества начинается тогда, когда патология становится нормой!

Защита животных. Отношение человека к животным различается в странах мира, оно зависит от культуры и религии. В качестве примера: несколько слов об отношении к животным в Индии.

В Индии – особое отношение ко всем животным. На это повлиял индуизм. Согласно этому культу произвести насилие над животным – это значит бросить вызов самому богу,

но бережное чувство. Она считается священным животным в Индии. Слон – символ Индии. Также почитают змей в Индии. Очень интересные в Индии собаки. Почему-то у всех у них удлинённые мордочки и многоговорящие глаза. Собаки имеют почти такие же права, как и их хозяин, которого часто сами для себя и выбирают. В Индии, к сожалению, самое большое количество в мире бродячих собак. И это огромная проблема для всей страны, потому что от бешенства ежегодно умирает приблизительно 20000 человек⁶². Защита животных это проблема культуры людей и правовой культуры государства. В основе проблемы должно быть понимание, что городская среда – это среда обитания человека, а не животных. Поэтому главной задачей в решении этой проблемы должна быть безопасность людей. Потребность (любовь, прихоть) человека содержать животных должна решаться в правовом поле: граждане должны иметь право на содержание животных (государство дает право и может лишать этого права, особенно агрессивных); владельцы животных должны обязательно страховать животных от возможного причиненного ущерба третьим лицам, нести от-⁶² Животные Индии. URL: http://indiaway.ru/zhivotnye-indii (дата обращения

23.03.2018).

потому что боги ездили на животных. Индусы верят в реинкарнацию. Согласно этой вере, душа любого умершего может переселиться в животного. И никто не хочет такой участи для себя. Индийский народ к корове проявляет особенветственность за жестокое обращение животных и за пропажу животных.

Психоанализ дилетанта:

В настоящее время патология культуры приводит к тому, что оказывается безопасность животных выше безопасности человека, и легче осудить человека за жесткое обращение с животными, чем за причинение вреда и здоровью человека. Общественные организации традиционно испытывают трудности финансирования, а финансирование может осуществляться из бюджета страны и пожертвованиями. Что движет людьми, которые занимаются благотворительностью, защитой животных и природы: гордыня, тщеславие, желание сделать карьеру и пиар. Однако невозможно разделить качества человека на хорошие и плохие. Криминал начинается тогда, когда главным принципом этих организаций становится: цель оправдывает средства!

Экологический терроризм. Экологический терроризм – термин, имеющий два различных смысла:

термин, имеющий два различных смысла:

– радикальные действия групп и лиц, борющихся за права животных, и выступающих за освобождение животных,

а также любых «зелёных»; ФБР США определяет экологический терроризм в данном контексте как применение или угроза применения насилия криминального характера против невинных жертв или имуществу граждан со стороны экологически ориентированных, межнациональных групп по эколого-политическим причинам, либо направленных с це-

века деятельность и тактика ряда подобных групп активистов претерпела существенные изменения и приобрела опасный для общества характер. Действия «зеленых», расцениваемые как радикальные и террористические. Отдельные защитники прав животных, сторонники биоцентризма, объ-

единяются в группировки, совершающие провокационные,

лью привлечения внимания. По мнению ФБР, с началом XXI

в том числе противозаконные действия, направленные против жестокого обращения с животными. Первые подобные противоправные действия, по данным ФБР США были предприняты в 1977 году, когда активисты Greenpeace и организации Общества охраны морской фауны разрезали сети

ганизации занимаются экотерроризмом с целью повлиять на общественное мнение. Они даже ввели новый термин, экотаж (экологический саботаж).

ФБР называет деятельность воинствующих защитников

рыбных промысловиков. Радикальные природоохранные ор-

окружающей среды и защитников животных «самой большой террористической угрозой в Соединенных Штатах» и считает их угрозой нации. Оно обвиняет экотеррористов в поджогах жилых зданий, исследовательских лабораторий и автосалонов, организации взрывов в офисах. По оцен-

и автосалонов, организации взрывов в офисах. По оценкам специалистов, ущерб от действий «зелёных» превысил 100 млн долларов и лишь вопрос времени, когда такая криминальная деятельность начнёт приводить к гибели людей. Министерство национальной безопасности США также

ров, 1997 год), взрыв и полное уничтожение офиса корпорации Boise Cascade, планировавшей начать строительство деревообрабатывающего машиностроительного комплекса в Чили (1999 год), поджог жилого комплекса в Сан-Диего, штат Калифорния (2003 год). Целью активистов «Фронта» является восстановление первозданных экосистем, которые «были уничтожены бессовестными и эгоистическими действиями человеческой расы». По мнению лидеров ELF, «высшая цель вполне оправдывает средства, и никакие жертвы (так называемый побочный эффект) не должны останавливать нас 63 . Благотворительность в США. «В своем развитии частная собственность в США прошла несколько этапов. Условия жизни в Новом Свете в раннеколониальный период (XVII в.)

не способствовала развитию благотворительности. Кальви-

63 Экологический терроризм URL: https:/ru.wikipedia.org/wiki/Экологиче-

ский_терроризм(дата обращения 23.03.2018)

считает некоторые организации энвайронменталистов террористическими. С 1997 по 1999 гг. активисты «Фронта освобождения Земли» нанесли ущерб в размере 40 миллионов долларов, совершив 33 акции, среди которых — поджог горнолыжного курорта в Вейле (1996 год), поджог бюро по управлению земельными ресурсами в штате Орегон и отделения рейнджеров Федеральной лесной службы США в Ок-Ридже (ущерб 9 млн долларов), поджог бойни в Редмонде, штат Калифорния (ущерб 1,3 млн долла-

ответствии с общим умонастроением в 1633 г. Генеральный суд законодательно установил строгие наказания для отклоняющихся от работы. Таким образом, в американских колониях, также как и в Англии, добровольное безделье считалось пороком. Трудоспособные тунеядцы принуждались к работе, в противном случае они могли быть изгнаны из города и помещены в тюрьму. Считалось, что принуждение нищих к работе имеет как нравственно-терапевтический эффект, так выгодно экономически. Позднее в конце XVII – в начале XVIII вв. трудоспособных бродяг стали помещать в

работные дома. Работные дома также служили приютом для лиц без определенного места жительства, которые были ли-

Значительный импульс развитию частной благотворительности во второй половине XVIII в. придала философия

бо слишком стары, чтобы подвергнуться изгнанию.

нистские идеи о добродетели трудолюбия и грехе праздности, желание избежать излишних налогов, и что наиболее важно, нехватка рабочих рук в колониях сформировали убеждение о том, что трудоспособные должны работать. Пуританский священник Коттон Матер заявлял: «Бог повелевает нам, чтобы мы оставляли голодными тех, кто пребывает тех, кто пребывает в праздности». В 1619 г. Ассамблея Виржинии постановила направлять «ленивых» на принудительные работы. Несколько лет спустя массачусетские колонисты заявили губернатору Джону Эндикотту, что «ни одному праздному трутню не следует давать жить среди нас». В со-

ности. Выдающиеся мыслители эпохи Просвещения утверждали, что люди изначально скорее добры, чем злы. Нищета не является естественным состоянием человека или неизбежным социальным явлением. Бедняки обладают одинаковыми человеческими качествами с представителями более привилегированных слоев и имеют право на более справедливое распределение ресурсов. На смену концепции божественного предопределения приходит идея «свободы воли» и связанная с ней вера в способность человека победить нищету. Рационализм и идея общественного прогресса секуляризовали нищету, дали ей новое объяснение. Отныне бед-

ный окончательно терял статус «божьего человека» и приобретал массу отрицательных человеческих качеств, с которыми он должен был бороться, чтобы стать полезным членом

Уникальным историческим источником, зафиксировавшим этот краткий период эволюционного изменения отношения американского общества к проблеме нищеты, является «Доклад на тему нищеты» (1818) основанного годом

общества и вырваться из лап нужды.

Просвещения, в основе которой лежало несколько принципиальных положений, таких как рационализм, идея общественного прогресса, теория «естественных прав человека», категорический императив в понимании человеческого долга, деистическое понимание мироздания, которые подготавливали общественное сознание к пониманию возможности, полезности, а иногда и необходимости социальной деятель-

нов, присущих беднейшим слоям Нью-Йорка, а также общественных условий и институтов, способствующих их культивированию. По мнению авторов доклада, главными личностными причинами нищеты являлись:

1. «Невежество, либо по причине врожденной глупости или от отсутствия возможностей для развития, не дающее

раньше нью-йоркского Общества борьбы с пауперизмом, в котором очерчивался круг морально-нравственных изъя-

- возможности развивать профессиональные навыки и преумножать средства существования»; 2. Праздность (леность), которая, «становясь жизненной привычкой, является несчастьем для семьи и увеличивает
- 2. Праздность (леность), которая, «становясь жизненнои привычкой, является несчастьем для семьи и увеличивает нагрузку на трудолюбивых членов общества»;
- 3. Пьянство «самый значительный источник горя и неудач, влекущий за собой почти все возможные виды несчастий, преследующих бедных. Этот грех можно назвать Причиной причин, вопиющим, и все более распространяющимся грехом нации, немедленно требующим тщательного рас-

смотрения со стороны законодательных органов»;

4. Отсутствие экономности среди беднейших слоев населения. В докладе отмечается, что вместо того, чтобы откладывать часть заработанных денег «на черный день», бедняки склонны сразу же растрачивать заработанное, таким образом

лишая себя средств к существованию в «тяжелые времена»;

Конец ознакомительного фрагмента.

Текст предоставлен ООО «ЛитРес».

Прочитайте эту книгу целиком, <u>купив полную легальную</u> версию на ЛитРес.

Безопасно оплатить книгу можно банковской картой Visa, MasterCard, Maestro, со счета мобильного телефона, с платежного терминала, в салоне МТС или Связной, через PayPal, WebMoney, Яндекс.Деньги, QIWI Кошелек, бонусными картами или другим удобным Вам способом.